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BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY

Mezi městy Bohumínem a Rychvaldem došlo k podpisu veřejnoprávní
smlouvy, která se týká činnosti městské policie. Na základě této smlou-
vy budou strážníci Městské policie Bohumín zajiš�ovat svou činnost také
na katastrálním území Rychvaldu. Pro zajištění činnosti bude MP
Bohumín v průběhu března přijímat čtyři nové strážníky.

Městská policie bude rozšiřovat své řady

Dva z těchto čtyř již byli vybráni
z tzv. zásobníku MP při posledním

výběrovém řízení v roce 2000 a
další dva jsme vybírali letos v led-

nu. Z celkového počtu 57 pozva-
ných zájemců se k fyzickým testům
dostavilo 31 zájemců. Fyzické tes-
ty, které se skládají ze sedmi disci-
plín a které jsou nutnou podmínkou
fyzické zdatnosti strážníků, zvládlo
14 uchazečů. Ti se pak dále podro-
bili pohovorům před výběrovou
komisí města, kde uspělo celkem
šest zájemců. První dva v pořadí
nastupují v březnu k MP, další dva
pak budou v novém „zásobníku“ a
nastoupí k městské policii v mo-
mentu, kdy se uvolní další místo.
Poslední dva na 5. a 6. místě pak
budou při dalším výběrovém řízení
pozváni pouze k ústním pohovo-
rům pro srovnání s novými ucha-
zeči o práci u MP.

Ing. Karel VACH, MP Bohumín

Při testech fyzické zdatnosti
uspělo jen čtrnáct z jedenatřiceti

adeptů na místo strážníka

Jak už vyplývá z názvu zdejšího
hostince, kuželna zde v minulosti
měla své místo. Bohužel přestala 
v 50. letech fungovat a záhy se z ní
stal sklad.

„Nápad obnovit kuželnu jsme měli
už dlouho, ale chyběly nám finance.
Pak jsme dostali nabídku od města
na odkoupení hřiště za parkem.
Tímto jsme získali určité prostředky,
které jsme spolu s vlastními penězi
a s úvěrem použili na financování
celé akce“, popisuje začátky Ing.
Zdeněk Gregor.

V červnu 2001 tak mohla být
celá stavba zahájena. Po překo-
nání finančních problémů se 17.
prosince 2002 kolaudovalo a ve-
dení TJ Sokol Bohumín si mohlo
pořádně oddechnout. Od 21. pro-
since 2002 probíhal zkušební
provoz, který se naostro rozjel
právě 10. ledna. Kuželna je čtyř-
dráhová, odpovídá všem regulím
pro tento závodní sport. Je to v prv-
ní řadě sportoviště, ke kterému
patří i společenská místnost. K dis-
pozici je občerstvení. Výhodou je
nekuřácký provoz, oddělený od stá-
vajícího lokálu restaurace.

Ing. Gregor ještě dodává: „Díky
patří především projektantovi Ing.
Arch. Zdařilovi, stavební firmě Mecca-
no, kterou musím pochválit za výteč-
nou organizaci a kvalitu práce.
Doufám, že se kuželna stane oblí-
beným a hojně navštěvovaným mís-
tem, kam budou lidé rádi chodit
trávit svůj volný čas."

Zbrusu nová kuželna se může
chlubit certifikátem 1. třídy čili
nejvyšší úrovně. Nechybí ani záze-
mí pro sportovce jako jsou šatny,
dokonce je zde bezbariérový pro-
voz. Během celé hrací doby bude
pro návštěvníky „po ruce“ nepře-
tržitá služba, která ochotně vysvětlí
začátečníkům základy.

Samotné dráhy - technologie -
vyšly na necelých 1,6 mil. Kč
(včetně vystavění). Celkově se
jednalo o částku přes 7 mil. Kč. 

V budoucnu se plánuje zprovoz-
nění prostorů v podkroví. Provozní
doba je denně od 9.00 do 23.00
hod. Zájem projevily i školy,
protože do soutěží se může zapojit
už žactvo od 12 let. V současné

době působí při kuželně oddíl,
který byl založen už minulý rok.
První turnaj pro bohumínskou ve-
řejnost se konal v nové kuželně
hned 11. ledna. 

Iva MOLNÁROVÁ

BOHUMÍN MÁ OPĚT KUŽELNU!
10. LEDNA PROBĚHLO OFICIÁLNÍ
OTEVŘENÍ NOVĚ POSTAVENÉ
KUŽELNY, O JEJÍŽ VÝSTAVBU
SE ZASLOUŽILA TĚLOVÝCHOVNÁ
JEDNOTA SOKOL BOHUMÍN.

Tříkrálová sbírka
Charita Bohumín děkuje všem,

kdo přijali poselství Tří králů,
otevřeli dveře svých domovů a
přispěli na pomoc lidem v nouzi
u nás i v zahraničí. V rámci le-
tošní Tříkrálové sbírky jsme ve
dnech 3. až 8. ledna vyslali do
terénu celkem 28 koledujících
skupinek, z toho 15 skupinek tří
králů koledovalo v ulicích
Bohumína. Více čtěte na str. 4 

Připomínáme občanům, že
všechny základní informace

o činnosti městského úřadu lze
získat v informačním centru -
v přízemí MěÚ, č. dveří 101.
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RADA MĚSTA

Za účasti všech sedmi členů rady města se
22. ledna konalo její 4. zasedání. Do progra-
mu byla zařazena i příprava zastupitelstva
(k projednání zastupitelstvu dne 29. ledna byly
doporučeny všechny předložené materiály,
podrobnější informace zveřejníme v příštím čísle
OKA). Ze schůze rady pro naše čtenáře
vybíráme:
■■ ANKETA „PODNIKATEL ROKU“

Rada města vyhlásila již 7. ročník ankety
Podnikatel roku. Tentokráte byla pozměněna
pravidla - stejně jako v předcházejících roč-
nících budou občané města navrhovat k vyhod-
nocení bohumínské podnikatele (kategorie
budou stanoveny podle předmětu podnikání),
novinka spočívá v tom, že samotní podnikatelé
určí ty nejlepší a doporučí radě města k oce-
nění. Anketa Podnikatel roku 2002 bude
provázena akcemi, které by měly zatraktivnit
účast jak pro občany, tak pro podnikatele. 
■■ OCENĚNÍ DÁRCŮM KRVE

Hezkou tradicí je poděkování občanům města,
kteří bez nároku na finanční příspěvek darují
krev. Již popáté byly schváleny finanční
odměny novým nositelům plakety MUDr. Jan-
ského. Za 20 odběrů a získání STŘÍBRNÉ
PLAKETY MUDr. Janského jsou to: CMIEL Igor,
ČORBOVÁ Karin, DANIŠ Pavel, JURÁK Jan,
KALOUS Jaroslav, KOCH Martin, KRČMÁŘ
Zdeněk, LINDNER Jiří, LYSÁ Marcela, MOLINEK
Martin, PLONKA Rudolf, PRELOVSKÝ René,
RÁKOS Michal, SABELA Petr, ŠALBUT Ondřej,
TATARUCH Jaroslav, VACHTARČÍK Karel a
WOJNAR Kamil. Za 40 odběrů a získání ZLATÉ
PLAKETY MUDr. Janského: BAJANIK Jozef,
BUZIK Peter, CIGOŠOVÁ Iveta, DRAG Jiří,
KADLEC Bohumil, MACZUREK Jiří, PLAČEK Jiří,
SCHNEIDER Adam, VONDRÁK Daniel.

Zvláštního uznání si zaslouží držitel Zlatého
kříže II. třídy za 120 bezpříspěvkových odběrů,
kterým je p. ČORBA Ivo. Všichni ocenění
budou slavnostně přijati starostou města.
■■ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE

POD DROBNOHLEDEM
Hodnocení činnosti příspěvkových organiza-

cí zřízených městem za II. pololetí ukázalo, že 
v oblasti kultury a sportu si může naše veřej-
nost vybírat z pestré nabídky. Namátkově
jmenujeme jen některé akce - kulturní agentura
K.A.R. od července loňského roku zajistila např.
koncert P. Nováka, M. Rottrové a dětského
sboru Permoník, výstavu fotografií Orcusu,
vánoční trhy, Dny zdraví, rozšířila nabídku pro
děti a mládež (v rámci kultury školám se konalo
14 hudebních a divadelních představení, 8 fil-
mových představení), akci Na Štědrý den všich-
ni spolu.

Bohumínské sportovní centrum za stejné
období uspořádalo karneval na ledě, každou
neděli diskotéky na ledě, spolupodílelo se na
akcích Bohumínské létokruhy, Hry bez hranic,
Autoškola pro mrňata ve skate parku, Soutěžní
dopoledne pro školy. Málokdo možná ví, že tato
příspěvková organizace zabezpečuje údržbu
hřiš� a dětských koutků a v loňském roce
zajiš�ovala i čistotu veřejných prostranství

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
prostřednictvím 40 zaměstnanců na tzv. veřej-
ně prospěšné práce.

Městská knihovna ve druhé polovině loň-
ského roku dokončila projekt Internet na
pobočku ve St. Bohumíně, uspořádala soutěže
pro starší žáky zaměřené na práci s informa-
cemi (Webík, O nejpěknější knižní záložku), byla
spoluorganizátorkou Čtenářského maratonu při
akci Létokruhy 2002. Kromě budování kni-
hovního fondu probíhají v bohumínské knihovně
přednáškové cykly, je vydáván letáček Kam 
v Bohumíně a prostřednictvím této příspěvkové
organizace můžeme vyjíždět za kulturou do
ostravských divadel či za sportem na krytý
bazén.

Za svou činnost se nemusí stydět ani další
příspěvková organizace - Ústav pro mentálně
postiženou mládež Domovinka. Klienti se
zúčastnili Krajského přeboru stolního tenisu
mentálně postižených, připravovali se na akci
Motýlek 2002 v Kopřivnici (přehlídka tance,
zpěvu a dramatické tvorby), zúčastnili se Mistro-
vství ČR v petanque v Karlových Varech.
Pravidelně navštěvují plavání, hipoterapii a 
v prosinci jsme mohli navštívit výstavku ruko-
dělných prací klientů ÚSP.
■■ KOMISE RADY

Na návrh předsedů komisí jmenovala rada
členy jednotlivých komisí, které jsou poradními
a iniciativními orgány rady města a schválila
hlavní směry jejich činností. 

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

▲ Tak jako každý rok, i letos budou
bezpříspěvkoví dárci krve přijati starostou

města Ing. Petrem Víchou.
(Ilustrační foto z loňského přijetí). 

Městský úřad v Bohumíně obdržel z Kraj-
ského úřadu Moravskoslezského kraje v Ostravě
oznámení o záměru „PROTIPOVODŇOVÁ OPAT-
ŘENÍ V PROSTORU BOHUMÍNSKA stavba 1-6“.

Tento záměr je doložen jednoduchou doku-
mentací, zpracovanou podle zák. č. 100/2001Sb.
- o posuzování vlivů na životní prostředí. Každý
může do „oznámení (dokumentace)“ nahlížet
a dát své písemné vyjádření do 15.2.2003.
„Oznámení“ je k nahlédnutí na Krajském úřadě
Moravskoslezského kraje v Ostravě (ul. 28. října
117, Ostrava 2) v kanceláři A 514, nebo na
Městském úřadě v Bohumíně, odboru život-
ního prostředí a služeb, kancelář č. 211 nebo
č. 223. Nahlédnutí je možné v úřední dny
(pondělí a středa) v době od 8.00 do 17.00 hod.
Nahlédnutí mimo úřední dny je nutno předem
dohodnout.

„Protipovodňová opatření v prostorou Bo-
humínska, stavba 1-6“, řeší hlavně ochranu
Starého Bohumína a Šunychlu před záplavami
z Odry, Bajcůvky a Bohumínské stružky. Prak-
ticky jde o výstavbu hrází u výše uvedených
vodních toků a v prostorech mezi nimi. Hráze
budou vysoké 1-3 m a mají chránit příslušnou
oblast před stoletou vodou. 

Ing. Pavel KLIMOVIČ,
odbor životního prostředí a služeb

I občané se mohou vyjádřit
k záměru stavby

Připravuje se OCHRANA
PŘED STOLETOU VODOU

Plánované opravy
domovního fondu
na rok 2003

Rada města na svém zasedání v září 2002
projednala a schválila plán oprav domovního
fondu na rok 2003. Tak jako v jiných létech
budou v rámci dlouhodobé koncepce postupně
opravovány výtahy domů. V roce 2003 budou
opraveny výtahy domu č.p. 1154 na ul. Jateční a
výtahy domu č.p. 1087 na ul. Okružní. Rovněž
bude pokračovat postupné přepojování kana-
lizace městských domů na čističku odpadních
vod. V tomto roce bude přepojena kanalizace
domů č.p. 414 na ul. Štefánikově a č.p. 226 na
náměstí T. G. Masaryka. V širším měřítku bude
pokračovat i oprava oken. Bude se jednat 
o okna domů č.p. 320-322 na ul. Trnkové, č.p.
94-96 na ul. Jeremenkově, č.p. 375 - 383 na ul.
Okružní, č.p. 366 na ul. Ostravské a č.p. 524 -
529 na ul. Mládežnické. V domech č.p. 718 na
ul. Nádražní, č.p. 209 na ul. 1. Máje a č.p. 524 -
529 na ul. Jateční bude provedena oprava elek-
troinstalace. Také domy č.p. 517 - 528 na ul.
Revoluční čeká v roce 2003 generální oprava,
kde se uvažuje o provedení záchodů uvnitř
objektů na místo současných suchých záchodů
umístěných v přilehlých kůlnách.

Velkou měrou budou realizovány opravy
panelových domů. Konkrétně se jedná o opravy
balkónů včetně oken domu č.p. 1015 a 1016 na
ul. Mírová, výměna meziokenních vložek včetně
oken a oprava balkónů na domě č.p. 1019 na ul.
Osvoboditelů, oprava střechy na domě č.p. 973
na ul. Nerudově, výměna meziokenních vložek
na domě č.p. 1025 až 1025 na ul. Čáslavské. 
V případě získání zvýhodněného úvěru Město
Bohumín rovněž zahájí v roce 2003 realizaci
celkové rekonstrukce věžových domů č.p. 1055
na ul. Okružní a č.p. 1144 na ul. Bezručově.

Celkové náklady na výše plánované opravy
budou činit cca 29 300 tis. Kč. Vedle pláno-
vaných oprav budou rovněž provedeny další
udržovací, operativní a případně havarijní
práce, na něž byla z městského rozpočtu
prozatím vyčleněna částka cca 10 400 tis. Kč.

Ing. Stanislav SVRČINA, majetkový odbor

Tradičně se uskuteční i v le-
tošním roce již 7. ročník reprezen-
tačního plesu MěÚ v Bohumíně.
Ples se oproti předchozím roč-
níkům bude poprvé konat v repre-
zentačních prostorách DK ŽDB,
které skýtají větší možnosti uspo-
kojení narůstající poptávky zájem-
ců o tuto významnou společensko-
kulturní akci našeho města.

Ples se koná v pátek 21.2.2003
od 19.00 hod. ve všech pros-
torách DK ŽDB. Na účastníky plesu
čeká pestrý kulturní program,
bohatá tombola i malé překvapení,
živá hudba ve velkém sále a řízená
diskotéka s DJ v malém sále,
večeře a bohatá nabídka občer-
stvení je rovněž zajištěna.

Vstupenky si můžete rezervovat
již nyní na informačním centru
MěÚ na tel: 596 092 111, před-
prodej vstupenek a místenek
bude zahájen od 3.2.2003 rovněž
na informačním centru MěÚ.
Cena vstupenky s místenkou je
200 Kč, v ceně je zahrnuta večeře
a malé občerstvení.

Srdečně zveme všechny zájemce
na ples a věříme, že se všichni
společně sejdeme a strávíme pří-
jemný večer plný dobré hudby a
kvalitní zábavy. 

Ing. Martina BIELANOVÁ,
vedoucí organizačního odboru

7. reprezentační ples
městského úřadu

Věžové domy s velkým počtem
nájemníků bývají často

neudržované. Vše by měl zlepšit
domovník, který by dohlížel na

pořádek, pohyb cizích osob 
a dodržování domovního řádu.

Již pátým rokem jsou v některých domech patřících městu Bohumín
ustanoveny funkce domovníků. Tato funkce do roku 2002 mohla být
provozována pouze na základě živnostenského oprávnění. Od roku 2002
může domovník tuto činnost vykonávat rovněž i formou pracovního
poměru u správce domovního fondu firmy BM servis, a. s., Bohumín. 

Domovník zajiš�uje následující
činnosti:
❖ činí opatření proti narušování

domovního řádu, ničení a
poškozování majetku města
i občanů

❖ ohlašuje protiprávní užívání bytů
❖ nevpouští do domu osoby,

které narušují veřejný pořádek

❖ provádí dohled nad technickým
stavem domu

❖ provádí drobné opravy
společných prostor v domě

❖ sleduje způsob a lhůty vyvážení
domovního odpadu, dbá,
aby nájemníci udržovali
u odpadkových nádob pořádek

❖ hlásí vyproš�ovací službě potře-
bu vyproštění osob ve výtahu

❖ kontroluje a odsouhlašuje
kominické práce

❖ kontroluje a podepisuje
provedené opravy v domě

❖ vede evidenci nájemníků
vlastnících psa 

❖ provádí úklid chodníků přilehlých
k domu, v zimě provádí úklid
případně posyp sněhu

❖ provádí odpisy vodoměrů
v bytech 

❖ sleduje, zda počty osob
nahlášených v jednotlivých
bytech odpovídají počtu,
za které nájemce hradí služby 

❖ podává zprávu o neoprávněně
obsazených bytech 

❖ zabezpečuje možnost odečtu
měřících zařízení SmVaK, SMP,
SME

❖ kontroluje uzamykání vstupních
dveří dle domovního řádu

❖ informuje nájemníky o pokynech
správce nebo vlastníka

❖ doručuje plošné písemnosti
nájemníkům

❖ domlouvá přítomnost nájemníků
v bytech při jejich opravách
či kontrolách

❖ provádí úklid společných prostor
a přilehlého prostoru domu 

Město chce zvýšit počet domovníků
❖ provádí zametání chodníků

a v zimě posyp případně odklízení
sněhu, zametání sklepů, půdy 
a technického podlaží, prostorů
kolem odpadových nádob ve
stanovených lhůtách

❖ provádí mytí, stírání či čištění
společných prostor s příslušen-
stvím, prosklených ploch
a dveří u společných prostor,
osvětlovacích těles, stěn
s latexovým povrchem,
radiátorů ÚT, kabin výtahů
ve stanovených lhůtách

❖ provádí kontrolu osvětlení
společných prostor včetně
výměny žárovek, zářivek atd.

V současné době vykonává
domovnickou činnost celkem 25
domovníků pro 1550 bytů. 

Pouze na věžových domech č.p.
1053 a 1054 na ul. Čs. armády, č.p.
1154 na ul. Jateční, č.p. 973 na ul.
Nerudově se nepodařilo tuto do-
movnickou činnost zatím zajistit.

V současné době činí odměna
domovníka průměrně 88,- Kč za
měsíc za každý spravovaný byt,
která je dále navýšena o pří-
platky, a to 5,- Kč měsíčně za kaž-
dého psa (kromě slepeckých), kte-
rý je chován v domě a 1,50 Kč za
měsíc za 1m2 plochy přilehlé k do-
mu, kterou domovník uklízí.

Město Bohumín věnuje velkou
pozornost domovnické činnosti 
a usiluje o její rozšíření. Pro-
jevíte-li zájem vykonávat tuto čin-
nost na živnostenský list případně
formou pracovního poměru, přih-
laste se u bytového technika
správce domovního fondu firmy
BM servis, a. s., který vám
poskytne všechny potřebné infor-
mace k vykonávání této činnosti.

Ing. Stanislav SVRČINA,
majetkový odbor

517 žadatelů
o městský byt

Město Bohumín evidovalo 
k 31.12.2002 celkem 578 žádostí
o městský byt z toho 295 žádostí
na velký byt, 248 na malý byt a 35
žádosti o sociální byt.

Celkem bylo přiděleno v minu-
lém roce 84 bytů, z toho 26 velkých
bytů (t.j. 1+2,1+3, I., II. kat.) 36
malých bytů (t.j. 0+1, 1+1, 0+2, I.,
II. kat.) a 22 sociálních bytů (t.j.
všechny vel. bytu III., IV.). Nájemci
městských bytů provedli výměny
bytu v 62 případech. Celkem se
vylicitovalo 46 bytů z toho bylo 20
velkých bytů, 25 malých bytů a 
1 sociální byt.

K 1.1.2003 bylo z důvodu neak-
tualizovaných žádostí vyřazeno 61
žádostí o městský byt. Žádostí 
o městský byt je k 1.1.2003 evi-
dováno  celkem 517.

Marcela BANASOVÁ

Český statistický úřad informuje

Proběhne šetření
o příjmech rodin

Český statistický úřad organizu-
je v roce 2003 výběrové šetření 
o peněžních a naturálních příj-
mech domácností za rok 2002 -
Mikrocenzus 2002.

Účelem šetření je získat nejno-
vější reprezentativní údaje o příjmo-
vém rozložení domácností, o úrov-
ni příjmů jednotlivých sociálně eko-
nomických typů domácností a 
o stupni příjmové diference mezi
nimi. Šetření se uskuteční na území
celé ČR v cca 11 tis. náhodně
vybraných bytech.

Do výběru pro Mikrocenzus
2002 se dostala městská část Bo-
humín-Záblatí. V období od 15.1.
do 5.2. budou externí spolupra-
covníci ČSÚ nejprve zjiš�ovat
jména uživatelů vybraných bytů.
Vlastní šetření proběhne v době
od 28. února do 25. března
prostřednictvím speciálně vyškole-
ných tazatelů. Do šetření budou
zahrnuty všechny osoby, které mají
ve vybraném bytě obvyklé bydliště.
Ochrana individuálních údajů je
zajištěna v souladu se zákonem 
o státní statistické službě.

Ing. Jaromír KARTOUS,
ředitel krajské reprezentace ČSÚ

(redakčně zkráceno)
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dvou mladíků, z
nichž jeden kopl
do dvou zapar-
kovaných vozi-
del a u druhého vozidla poškodil
dveře. Hlídka mladíka zadržela a po
zjištění jeho totožnosti jej předala
rodičům, kteří byli se situací sezná-
meni a byli nakontaktováni na
majitele poškozeného vozidla.
● Dopoledne 22.1. nám oznámil za-
městnanec ČD, že v areálu vozo-
vého depa ČD se pohybuje cizí muž
s vozíkem. Strážníci zde pak zajistili
muže ze Starého Bohumína, který
měl již na vozíku naložený funkční
ventil z cisterny, zábranu z náklad-
ního vozu a další kovový materiál.
Při zjiš�ování totožnosti podezřelé-
ho pachatele krádeže dále vyšlo
najevo, že se jedná o hledanou
osobu PČR, po které vyhlásil
pátrání soud. Muže si na místě
převzali policisté ČR.

Ing. Karel Vach, 
ředitel MP Bohumín

● V poledne 5.1. oznámil hlídce MP
mladík, že na ul. 9. května mu dva
romové zcizili dva CD disky. Hlídka
MP oba podezřelé pachatelé zajisti-
la v domě na ul. Nádražní ještě s
jedním zcizeným diskem a oba
výtečníky předvedla na OO PČR.
● 13.1. nám oznámil všímavý občan,
že na ul. Čáslavské poblíž kotelny
rozebírá nějaký muž funkční kovo-
vý klepáč na koberce. Taktéž toho-
to muže z Bohumína hlídka MP
zajistila vč. zcizeného materiálu a
předala PČR.
● Odpoledne 15.1. nám oznámila
servírka z Minibaru, že nějaký muž
zde mechanicky poškodil hudební
hrací skříň a poté bar opustil. Dle
popisu osoby strážníci muže zajisti-
li na autobusovém nádraží a předali
jej policii. Tento muž z Rychvaldu
je MP známý již z dřívější trestné
činnosti páchané v Bohumíně.
● Téhož dne večer si hlídka MP při
pochůzce na ul. Okružní povšimla

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 285, 724 029 960

...Okresní správa
sociálního zabez-

pečení nadále zůstává v Karviné?
Kontaktovat se můžete na tel.
čísle 596 305 111. 

Víte, že…

Oba poslanecké kluby sdílejí podobné pohledy
na nejbližší události, jako je vstup do EU nebo
účast obou armád ve válce v Iráku. Souhlasí s vy-
psáním referenda o vstupu do EU, ale doporučení
svým voličům a sympatizantům sdělí až po pod-
robném prostudování podmínek, které byly po-
depsány v přístupových protokolech s EU. 

Miroslav Grebeníček, předseda  ÚV KSČM,
zvýraznil jednání obou stran jako stran parla-
mentních. Varoval před naivním pohledem na
členství v EU, které by automaticky vyřešilo
nezaměstnanost. Při nedávné návštěvě delega-
ce českého parlamentu na Slovensku se sezná-
mil s vysokou mírou nezaměstnanosti, která 
v některých regionech přesahuje 40-60%. Upo-
zornil, že společným rysem obou vlád jsou prázd-
né státní pokladny, které nemohou uspokojit
nejslabší sociální skupiny občanů po vstupu do
EU. Např. potraviny by měly zdražit v ČR v prů-
měru až o 10%, a proto KSČM žádá jednorázové
zvýšení důchodů. Ale odpově	 je stále tatáž, ne-
jsou peníze. Ukazuje se, že pro obě strany v dal-
ším období je důležité vyměnit si zkušenosti o po-
stupech parlamentní obhajoby potřeb těch sociál-
ních vrstev, které jejich pomoc potřebují. Grebe-
níček je přesvědčen, že preference KSS porostou
úměrně s poznáním lidí, že komunističtí poslanci
jsou obhájci jejich zájmů. 

Ivan Hopta oznámil, že Mikuláš Dzurinda
požádal KSS, aby podpořila vyslání vojsk do
Iráku. Stanovisko KSS je jednoznačné. Vyslání
slovenských vojáků nepodpoří, naopak neshodu-
je se s iniciativou vlády a premiéra, který
prohlásil, že Slovensko se bude řídit přáním USA,

protože je považuje za nejdůležitějšího spojence a
přítele. 

Velkou pozornost věnoval Miroslav Grebe-
níček a Pavel Kovačík, předseda PK KSČM,
česko-slovenským vztahům. Oba vyslovili své
pocity z přejíždění česko-slovenské hranice,
která je výsledkem rozdělení společného státu
a netajili se vřelým vztahem ke Slovensku a
jeho lidem. Sliby o mezistátních nadstandard-

ních vztazích se nedodržely, ale jak řekl
Kovačík, touto návštěvou byly zahájeny nad-
standardní vztahy mezi kluby KSČM a KSS.
Předseda KSČM dodal, že pokud vstoupí oba
státy do EU, bylo by na něm aspoň pozitivní
zmizení hranice a EU by pro integraci obou zemí
udělala více než obě země samy.

Obě strany se vyjádřily ke vstupu Slovenska do
NATO. KSS jako jediná parlamentní strana nemá
zakomponovaný vstup do Aliance ve svém pro-
gramu a žádá vypsání referenda. Pro referendum
se vyjádřila občanská sdružení i známé osobnos-
ti, mezi jinými i předseda odborových svazů Ivan
Saktor. Vláda argumentuje, že ke vstupu dostala
mandát od svých voličů (29%) a podporuje ji
HZDS. Předseda parlamentu zařadí na program
návrh PK KSS, ale předem je znám jeho negativní
výsledek. Občanská iniciativa za podpory KSS
dosáhne se vší pravděpodobností potřebných
350 000 podpisů a prezident bude nucen referen-
dum vyhlásit. KSČM má své zkušenosti s pro-

Zadáno politickým stranámV Bratislavě hostovala v poslaneckém klubu KSS 14členná delegace
poslanců KSČM. Účelem návštěvy bylo zhodnocení smlouvy o vzá-
jemných vztazích a její rozšíření o spolupráci při výměně poznatků
obou parlamentních klubů. Obě delegace na tiskové konferenci shod-

ně konstatovaly, že jde o historicky první setkání obou klubů na půdě parlamentu poté, co slovenští
komunisté obsadili 11 křesel ve Slovenské národní radě. Ivan Hopta, předseda parlamentního klubu
(PK) KSS, ocenil nejen dobrou spolupráci obou stran, ale i užitečnou výměnu zkušeností s poslanci
KSČM, kteří působí v parlamentu déle a mají více zkušeností z komunální politiky. 

Poslanci KSČM poprvé hosty parlamentního klubu KSS

sazováním referenda, kdy sociálnědemokratická
vláda bránila jeho uskutečnění, řekl předseda KSČM,
a několik dnů po vstupu do paktu se ČR stala
agresorem ve válce s Jugoslávií. Loajalita a ústup
vedou k podřízenosti zájmům americké vlády.

Vojtěch Filip seznámil přítomné o pracovním
jednání s Robertem Ficem, předsedou SMER,
který se hlásí k levici. Den před příjezdem po-
slanců KSČM se konala pietní vzpomínka k nedo-
žitému 90. výročí narození Gustáva Husáka u jeho
hrobu položením věnců, kde promluvil i Vojtěch
Filip, místopředseda KSČM. Na shromáždění 
v kulturním domě v rodišti Gustáva Husáka, které
se stalo i místem jeho posledního odpočinku 
v Bratislavě-Dúbravce, za přítomnosti syna

bývalého československého prezidenta, Vladimíra
Husáka, promluvil předseda ÚV KSS Jozef Ševc.
Ocenil padesátiletou práci Gustáva Husáka v KSČ,
vyzvedl jeho kvality generálního tajemníka i prezi-
denta ČSSR, zásadovost, odvahu a statečnost 
v době SNP i později, když byl v 50. letech
neprávem odsouzen. Připomněl jeho podíl na
rozvíjení česko-slovenských vztahů a upevnění
mezinárodního postavení Československa. KSS
se ke Gustávu Husákovi hlásí a považuje ho za
jednu z nejvýznamnějších osobností novodobé
historie Slovenska, která překročila rámec doby.

Objektivní hodnocení osoby Gustáva Husáka
by bylo i objektivním hledáním pravdy o době,
ve které žil a řídil společnost. Současná histori-
ografie je ovšem plně ve službách antikomunis-
mu, a proto zřejmě nedostaneme v dohledné
době pravdivý obraz osoby ani doby, která přes
omyly a nedostatky, by si zaloužila nestranný
pohled, prohlásil předseda KSS.

Ervín SEIDLER, předseda MěV KSČM

V rámci letošní Tříkrálové sbír-
ky počet navštívených domácností
přesáhl 2000. Koledovali jsme
také na radnici a na pěší zóně,
velmi nás potěšil zájem mnoha
lidí podílet se na charitativním dí-
le. Po loňských záplavách v Če-
chách, kdy jsme skoro nestačili
třídit a odvážet množství human-
itárního  materiálu, který darovali
občané našeho města postiže-
ným, byla Tříkrálová sbírka 2003
pro nás dalším důkazem, že lidská
solidarita a soucit mají u nás
hluboké kořeny.

Zvláštní dík patří všem koled-
níkům, kteří se s nesmírnou obě-
tavostí, ve svém volném čase a
zcela dobrovolně zúčastnili této
celorepublikové akce na podporu
Charity. Velmi vítaná byla také
pomoc a spolupráce mnoha dal-
ších dobrodinců, kteří připravili ve
svých domovech pro koledníky
malé občerstvení, podíleli se na
přípravě kostýmů, na rozdělení

terénu pro jednotlivé skupinky,
nebo také převzali domácí povin-
nosti za koledujícího člena rodiny.

A jaké byly kuriózní zážitky z le-
tošní sbírky? Jistě k nim patřil
pokus jednoho navštíveného obča-
na nasoukat do úzkého otvoru
kasičky plnou 0,3 litrovou sklenici
desetníků a dvacetníků - než se mu
to podařilo, stačili koledníci vypít
nabídnutý čaj. Úsměvná byla re-
akce jistého mladíka, který koledo-
vání tří králů a jejich dárky (cukr,
kadidlo a kalendář) spontánně
zhodnotil slovy: „Ty vole, to je vy-
makané jak býk!“... Příslibem do
příštích let je jistě účast nejmlad-
šího koledníka - jedenáctiměsíční
Anežky, která své první koledování
absolvovala ještě v kočárku, zatím-
co nejstaršímu koledníkovi bude
letos 71 let.

Celkový finanční výtěžek sbírky
činí 152 042,80 Kč, přičemž dárci
v Bohumíně věnovali 97 272,10
Kč, občané Rychvaldu 14 338,90

Kč a v Dolní Lutyni 40 431,80 Kč.
Výtěžek bude jako každoročně
rozdělen - 65% zůstane k dispozi-
ci místní Charitě a 35% bude
použito na celostátní úrovni, a to
především k financování humani-
tární pomoci Charity do zahraničí
(Čečensko - dětské stacionáře,
Indie - domky po zemětřesení,
Ukrajina - domácí péče, Rumunsko
- vznik Charity apod.) a jako fond
pro pomoc při nepředvídaných
událostech. 

Jak jsme již informovali, Chari-
ta Bohumín použije získané pro-
středky pro dovybavení Charitního
domu pokojného stáří sv. Františ-
ka polohovacími lůžky a dalšími
pomůckami, které podporují so-
běstačnost obyvatel a usnadňují
péči o imobilní obyvatele. Dále
bude výtěžek sbírky použit na
pokrytí provozních nákladů Občan-
ské poradny, která své poraden-
ské služby poskytuje bezplatně.

Jaká byla TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2003
Zbývající část výtěžku věnujeme

na podporu projektu Adopce na
dálku, který umožňuje dětem 
z chudých oblastí Ukrajiny získat
vzdělání a práci.

Ing. Kristina STOZSKOVÁ,
CHARITA BOHUMÍN

Bohumínská ČSSD se v OKU č.
1/2003 rozhodla využít místo rezer-

vované politickým stranám a příspěvkem „ČSSD vítá DISKUSI“ zafušovala
do řemesla slavnému pohádkáři H.Ch. Andersenovi. Jeho pohádky všichni
dobře známe, zlidověly a mnoha dětem splývají s realitou. Podobného
efektu (splynutí pohádky s realitou) chce ČSSD rovněž dosáhnout u do-
spělých, jimž ústy mnoha soc.-dem. pohádkářů již několik let předkládá
dvě pohádky, na nichž si buduje svou politiku na celostátní úrovni a
moravskoslezská ČSSD v našem kraji. 

První pohádkou je pohádka o protievropské (zlé) ODS a evropské
(hodné) ČSSD. Na této pohádce dokonce ČSSD a její koaliční partneři
postavili filosofii své společné vlády. Realita je však pánové pohádkáři
z ČSSD zcela opačná. Nebudou to voliči ODS, jejichž 80 % většina vstup
do EU podporuje, ale budou to vaši voliči, které budete muset o klad-
ném hlasování v referendu o vstupu do EU přesvědčovat (dosavadní
průzkumy hovoří o nepoměrně nižším nadšení těchto voličů pro vstup do
EU ve srovnání s voliči ODS). Proč je tomu tak, je jednoduché odpovědět.
ODS ví a jasně to říká, že vstup do EU nemá pro ČR smysluplnou alterna-
tivu, a proto jej podporuje, ale zároveň občanům a svým voličům říká, že
to nebude vstup do žádného altruistického ráje, kde mávnutím kouzelného
proutku budou lítat všem občanům EU (a tedy i ČR) pečení holubi do úst.

Že bude prospěšný pouze pro ty
pracovité a iniciativní občany,
kteří vezmou svůj osud do vlast-
ních rukou a nebudou jej spojovat
s další oblíbenou pohádkou
ČSSD o sociálním státě, který vše
zařídí a o vše a všechny se hojně
postará. Voliči ČSSD, zvyklí na

předvolební sliby ve stylu „všem všechno dáme, ale neptejte se nás, kde na
to vezmeme, protože potom byste mohli s údivem zjistit, že svoje sliby
zaplatíme z vašich kapes“, budou asi zklamáni, protože žádný pohádkový
ráj se po vstupu do EU konat nebude. Stejně jako budou brzy zklamáni 
i z nesplnitelnosti předvolebních slibů ČSSD poté, co kvůli dluhům, jež
ČSSD za pět let své vlády nadělala, bude její vláda nucena štědré kohoutky
sociálního státu utáhnout.

Druhou pohádkou je pohádka o protidálniční ODS a zlém čaroději
Martinu Římanovi, kteří bojkotují výstavbu dálnice D 47. A opět, občane
div se, je realita úplně jiná. ODS nikdy nezpochybňovala nezbytnost
kvalitního dálničního spojení Ostravy se zbytkem republiky. Co ODS kri-
tizuje, je způsob, jakým ČSSD tento problém řeší. Tedy způsob, kdy
forma dávno zastínila obsah, kdy je z dálnice fetiš, který opravňuje
zvolit i taková řešení, jež jsou pro státní rozpočet a tedy občany této
země nevýhodná (a to násobně). Kdy už třetí rok ztrácíme čas diskusemi
nad zjevně nevýhodnou smlouvou s izraelským investorem místo, aby
vláda pana Zemana již v roce 1999 vypsala transparentní veřejnou soutěž,
která by již dávno proběhla a již dávno se mohlo skutečně stavět. A
nepochybuji o tom, že i za nepoměrně výhodnějších podmínek, než jsou ty
dnes vyjednané. ODS by neřekla ani popel! Místo toho dnes ministr vlády
vedené opět ČSSD smlouvu zpochybňuje, stavba dálnice stojí a vznáší se
nad ní korupční podezření. Možné je však, že zdržování výstavby má jiný
smysl. Stávající premiér Špidla je totiž zřejmě jediným vrcholným politikem
ČSSD, který si ještě nepoklepal na základní kámen dálnice D 47 a evident-
ně závidí svému „oblíbenci“ Zemanovi, že tomu se této cti dostalo hned
nadvakrát. Takže seriál na pokračování „Zahájení výstavby D 47“ bude mít
zřejmě třetí díl. Člověku by se chtělo pousmát, kdyby neschopnost ČSSD,
by� jednu investiční akci v této zemi zahájit a dotáhnout do konce trans-
parentním způsobem, neměla tak fatální důsledky pro budoucnost
Moravskoslezského kraje.

Co říci závěrem. ČSSD by měla přenechat psaní pohádek
povolanějším a zejména by již konečně, po pěti letech své vlády, měla
přestat své neúspěchy a neschopnost svádět na ODS. Za chvíli bychom
se totiž mohli od ČSSD dozvědět, že např. dálnice končí v Olomouci
vinou proradných vrahů, kteří tam roku 1306 zavraždili posledního
mužského Přemyslovce Václava III.

Pavel DROBIL, zastupitel ODS

XI. reprezentační ples ODS
MS ODS Bohumín srdečně zve občany dne 1.3.2003

od 19. hod do kulturního domu PZKO na XI. reprezen-
tační ples ODS. Předprodej vstupenek v baru Tágo.

Pohádkáři
z ČSSD
vítají diskusi

Zadáno politickým stranám

V loňském roce byla dokončena
další již šestá etapa kamerového
monitorovacího systému (KMS)
města Bohumína. V rámci této
etapy je stávající KMS rozšířen 
o další dvě pohyblivé barevné
kamery na celkový počet deseti
kamer. 

V této etapě byly vytipované jed-
notlivé lokality v městských čás-
tech, a to v Záblatí na sídlišti ulice
Tovární, kde je osazena kamera č.
9, a ve Starém Bohumíně na
náměstí Svobody, kde je umístěna
kamera č. 10. Signál včetně ovlá-
dání kamery č. 9 je vyveden na stá-
vající KMS, tedy na služebnu Měst-
ské policie Bohumín a služebnu
Obvodního oddělení PČR. Kamera
č. 10 je pak vyvedená na služebnu
referátu cizinecké a pohraniční
policie na náměstí ve Starém
Bohumíně, kde se taktéž nahrává
záznam z této kamery.

V rámci této etapy došlo taktéž 
k přemístění dvou stávajících
kamer. Kamera č. 5, která se
nacházela naproti supermarketu

Billa, se přemístila na blízký věžový
dům č.p. 1092 na ul. Sv. Čecha a
kamera č. 6, která byla u super-
marketu Albert je nyní osazena na
obytném domě č.p. 1154 na ul.
Jateční. Přemístěním těchto dvou
kamer se značně zvětší rozsah
monitorovaného území těmito
kamerami.

Šestá etapa KMS byla financo-
vána prostřednictvím projektu pre-
vence kriminality ministerstva
vnitra za spoluúčasti města
Bohumína.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

Šestá etapa kamerového
monitorovacího systému
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Mluvilo se o záhadách
Přednáška PhDr. Arnošta Vašíč-

ka s názvem Egyptské záhady byla
uspořádána 23. ledna v Městské
knihovně v Bohumíně. Dr. Arnošt
Vašíček se snažil najít odpovědi na
otázky: „Co se nachází za zapeče-
těnými dveřmi Velké pyramidy?
Kdo spočíval v obřím sarkofágu na
hoře Toth? Kým byla tajemná by-
tost ze Sakkary? Bude odhaleno
poslední tajemství faraóna Tutan-
chamona?“ Zároveň prezentoval obe-
censtvu svou novou knihu. V zapl-
něném sálu publikum se zata-
jeným dechem naslouchalo všem
teoriím, které Dr. Arnošt Vašíček
předkládal. Škoda jen, že neuvedl
ani jeden skutečný a pravdivý
fakt. Někdy je totiž pravda velmi
prostá - a často bez tajemných
zelených mužíčků. IM

MĚSTO BOHUMÍN, Městský úřad v Bohumíně
VYHLAŠUJE VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ na místo úředníka

podle zákona 312/2002, Sb., zařazeného na druh práce

PRACOVNÍK INFORMAČNÍCH TECHNOLOGIÍ
Platová třída: 8 dle zák. 143/92 Sb. a nař. vlády 253/92 Sb.

v platném znění

Místo výkonu práce: město Bohumín

Předpoklady: dle § 4 zákona č. 312/ 2002 Sb.
Požadujeme:
■ vysokoškolské vzdělání se zaměřením na informační technologie
■ znalost operačního systému Windows a Linux
■ všeobecný přehled o databázích
■ všeobecný přehled o telekomunikacích
■ znalost HTML, PHP, SQL
■ dobrá znalost počítačových sítí, protokolu TCP/IP
■ bezúhonnost
■ samostatnost a vysoké pracovní nasazení
■ komunikativnost
■ řidičský průkaz sk. B
■ znalost AJ 
■ praxe v oboru vítána

Přihláška musí obsahovat:
1. jméno, příjmení, titul
2. datum a místo narození
3. státní příslušnost
4. místo trvalého pobytu nebo doklad o povolení k trvalému pobytu 
5. číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu
6. datum podání a podpis zájemce

K přihlášce se připojí tyto doklady:
1. životopis, ve kterém zájemce uvede údaje o dosavadních 

zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech týkajících
se správních činností

2. výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
příp. doklad o podání žádosti

3. úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Přihlášku mohou zájemci zaslat písemně nebo osobně doručit
nejpozději do 7.2.2003 na adresu:

Městský úřad Bohumín, personální oddělení
ul. Masarykova 158, 735 81 Bohumín

Bližší informace podá Bc. Miroslav Bílý na tel.: 596 092 333.

CO - KDY - KDE

➲➲   BESEDA O BANGLADÉŠI
Humanitární organizace Adra

vás zve na besedu s MUDr. Mila-
nem Meskalou, který se s vámi
podělí o své zkušenosti z práce 
v Bangladéši slovem i obrazem, a
to 1. února 2003 v 15.00 hod. ve
společenském sále církve adven-
tistů na ul. Mírové 14 (u hřbitova)
v Bohumíně.

➲➲   ZÁMĚR ÚPRAVY
PODJEZDU V PUDLOVĚ?

Proběhlo jednání zástupců
našeho města s Krajským úřadem
Moravskoslezského kraje ve věci
úpravy železničního podjezdu 
v Pudlově poblíž areálu firmy
Bekaert. Do měsíce července bude
vypracována studie proveditelnos-
ti, na jejíž základě bude rozhodnuto
o dalším postupu. 

V souvislosti s reformou státní správy došlo k 1.1.2003 k přechodu
kompetencí OkÚ na pověřené obce. Na sociálním odboru se tato změna
nejvíce dotkla oddělení sociálně-právní ochrany dětí. Činnost tohoto od-
dělení zajiš�uje 8 referentů. Agenda sociálně-právní ochrany zahrnuje
poskytování příspěvku na dítě, kurátorství pro mladistvé a dospělé občany,
dále pak náhradní rodinnou péči.

Úsek sociálně-právní ochrany
dětí se zabývá sledováním přízni-
vého vývoje nezletilých dětí, posky-
tuje poradenskou pomoc při řešení
problémů souvisejících s péčí o dítě
a zajiš�uje poskytování příspěvku
na výživu dítěte sociálně slabým
občanům. Najdete ho v přízemí
městského úřadu, dv.č. 135 - re-
ferenti p. Lucie Kabotová, Barbo-
ra Pensimusová, p. Jiří Kenda,
Denisa Srokoszová.

Na úseku kurátorů pro děti,
mládež a dospělé občany se sle-
dují výchovné problémy dětí a
mládeže a navrhují se výchovná
opatření vedoucí k nápravě těchto
problémů. Kurátor pro dospělé
pomáhá občanům navracejícím se
z výkonu trestu odnětí svobody 
k opětovnému začlenění se do spo-

▲ Známý „záhadolog“ 
PhDr. Arnošt Vašíček na besedě
v městské knihovně. 

Sociálně-právní ochrana dětí

lečnosti. Kancelář kurátorů se
nachází v prvním patře, dveře č.
215 - p. Iva Wronová, Libuše
Šeligová. 

V této kanceláři najdete také
vedoucí oddělení sociálně-právní
ochrany p. Kateřinu Šiškovou,
která současně vyřizuje příspěvek
na výživu dítěte.

Úsek náhradní rodinné péče se
zabývá vyhledáváním dětí vhod-
ných k osvojení či pěstounské péči,
vede jejich evidenci a pro tyto děti
hledá vhodné pěstouny a osvo-
jitele. Agendu zajiš�uje p. Helena
Babiszová, kancelář č. 227
umístěná v prvním patře měst-
ského úřadu.

Denisa SROKOSZOVÁ,
sociálně-právní ochrana dětí

sociálního odboru

➲➲   V NEMOCNICI MI OPRAVDU NIC NECHYBĚLO - DĚKUJI
Vánoční svátky jsem prožila v naší nemocnici v Bohumíně. I když se

Vánoce slaví většinou doma, myslím, že mi zde opravdu nic nechybělo.
Srdečný dík patří především laskavým doktorům a sestrám, kteří se 
o mě během celého pobytu starali. Pochválit musím pana doktora
Němečka, který ochotně pomáhal i sestrám, když potřebovaly mužskou
ruku. Jsem ráda, že ředitelem naší nemocnice je člověk na pravém
místě. Jsem na tomto světě již delší dobu sama, a proto mě velmi
potěšil dáreček desetiletého Karlíka. Karlík je synem pomocné ošetřo-
vatelky Zdeňky. Ráda bych proto popřála všem a hlavně Karlíkovi a jeho
rodině hodně zdraví a Karlíkovi i úspěchy ve škole. Mária MIADIKOVÁ

Z DOPISŮ ČTENÁŘŮ

☺☺LÍBÍ -
NELÍBÍ��

A nyní k samotné olympiádě,
která se uskutečnila 14. ledna.
Soutěž probíhala v jazyce němec-
kém a jazyce anglickém. Soutě-
žící byli rozděleni do pěti kate-
gorií - podle ročníků (5. až 9. tří-
dy). Celkově se zúčastnilo olym-
piády 37 žáků, z toho bylo 21
angličtinářů. Je patrné, že se stále
většímu zájmu těší angličtina.
Olympiáda měla dvě části, a to
písemnou a konverzační, přičemž
jednotlivé žáky hodnotila komise
složená z učitelů zúčastněných
škol.

A kdo obstál nejlépe v tak
náročných zkouškách? V jazyce
anglickém kategorii A, tedy 5.
třídy to byl Michael Roj ze ZŠ
Bezručovy, v 6. třídách byla
nejšikovnější Kateřina Křes�a-
nová ze ZŠ Čs. armády, ze sed-
mých tříd nejvíce vynikla svými
znalostmi Michaela Hrušková
rovněž ze ZŠ Čs. armády, v 8.
třídách prokázala nejlepší pří-
pravu Adéla Švidrnochová ze ZŠ
Masarykovy a v kategorii 9. tříd to

byl Ivan Vicen ze ZŠ Čs. armády.
Jazyk německý měl také své

vítěze. V kategorii 5. tříd to byla
Karin Theyerová ze ZŠ Masary-
kovy, v 6. tříd Marek Rosík také ze
ZŠ Masarykovy, ze 7. tříd se uká-

zala jako nejlepší Vendula Schin-
dlerová ze ZŠ Skřečoň, z 8. tříd si
prvenství odnášela Aneta Masná,
v 9. třídách převyšoval ostatní
svými dovednostmi Michal Bijok
ze ZŠ na tř. Dr. E. Beneše.

V olympiádě se hodnotila i nej-
úspěšnější škola, kterou se stala
pořádající ZŠ na tř. Dr. E. Bene-
še. Ti nejlepší obdrželi drobné ceny
a většina z nich se už určitě těší na
další ročník této soutěže. IM

Jazyková olympiáda základních škol
Od května má základní škola na tř. Dr. E. Beneše novou moderní

jazykovou učebnu, která vznikla za podpory města. Je pravidlem, že škola,
které takto specializovaná třída přibude, uspořádá jazykovou olympiádu
základních škol. Loni se místem konání  stala základní škola ve Skřečoni a
příští rok to bude na 99%, dle slov Mgr. Pavly Skokanové, vedoucí odboru
školství, kultury a sportu, ZŠ na ul. Čs. armády.

Několikerá reklamace zaslaná
BM servisu na nesprávné vyúč-
tování tepla pro TUV v roce 2000 a
2001, a tím požadavek vrácení
přeplatků je BM servisem igno-
rována a nesmyslně zdůvodňová-
na. V roce 2002 se tento závažný
nedostatek opakuje. Vykazovaná
spotřeba tepla pro TUV dle měřidel
oproti vyfakturované spotřebě
plynu v netopném období (červen-
srpen 2002) podstatně nesouhlasí.
Účinnost měřidel činí pouze 57%
oproti skutečné spotřebě. 

Vedoucí provozu výroby a dis-
tribuce tepla Ing. Kučera i přes
několikerá upozornění tento nedo-
statek neřeší. Nedodržuje se vy-
hláška 245/95 pro vykazování
spotřeby tepla. V roce 2001 byla
tímto způsobem znehodnocena ve
většině BM kotelnách Bohumína
statistika o spotřebě tepla UT na m2

plochy bytu a m3 spotřebované
teplé vody. 

Odstoupivší ředitel BM servisu
Ing. Martínek se při jednom jednání
vyjádřil: „Víme, že ve vyúčtování

tepla za rok 2001 u většiny BM
kotelen není ani jedna položka
správná - kromě data vydání.“ Měl
pravdu. Chce zodpovědný Ing.
Kučera tento stav opakovat i v roce
2002?

Na základě chybné statistiky
roku 2001 byly od 1.8.2002
stanoveny nové zálohy na teplo
pro rok 2002-3 zvýšené o 5%.
Tímto způsobem se BM servis stal
Spořitelnou. Nebyl brán zřetel na
vyhlášku 372/2001 § 3 odst. 3,
který zní: „Zálohy na úhradu nák-
ladů na tepelnou energii, na vytá-
pění a na poskytování teplé užit-
kové vody stanoví vlastník přimě-
řeně k vývoji nákladů ve dvou z kli-
matického hlediska srovnatelných
obdobích.“ Nebyl brán zřetel, že
spotřeba tepla za 1-7/2002 klesla
oproti roku 2001 o 11% a cena
plynu klesla v průměru o 9%.

Zvýšení zálohy na teplo UT 
o 400 Kč měsíčně (cca 5000 Kč za
rok) pro byt 55 m2 je nepřiměřené
a hlavně neoprávněné. Ekono-
mický zástupce ředitele p. Věra
Sabolíková je plně zodpovědná za
nepřiměřeně stanovené zálohy na

teplo, což se zcela projeví až v roce
2003. Nemůže se tedy vymlouvat a
svádět vinu na pracovníky (zá-
stupce) městského úřadu.

Bylo by slušné, aby těm nájem-
níkům, kteří oprávněně žádali 
o vrácení záloh za nesprávné
vyúčtování tepla v roce 2000 a
2001, bylo konečně urychleně
vyhověno. Rovněž dvě reklamace
ve věci nesprávně stanovené
zálohy na poskytované teplo byly
bez zdůvodnění zamítnuty.

Proč kotelny pod správou
Bytového družstva mají podstatně

nižší spotřebu tepelné energie (až 
o 30% - viz stejné věžové domy
č.p. 972 a 973, byt 3+1 ročně navíc
o 4 700 Kč) než kotelny pod
správou BM servisu?

Kdo konečně udělá v BM servi-
su pořádek v hospodaření s tep-
lem, řádné sledování a pravdivé
vyúčtování, jakož i věrohodné
vedení statistiky spotřeby teplem
dle jednotlivých kotelen, včetně
vyvozování důsledků z nehospo-
dárnosti? 

Rudolf FUKALA

ZÁLOHY NA TEPLO pro rok 2002-2003
stanoveny na základě chybné statistiky

Vážená redakce,
reaguji na dopis kritizující vyka-

zování spotřeby tepla pro ohřev
TUV v roce 2000 a 2001 a dále
postup stanovení zálohových pla-

teb na služby spojené s užíváním
bytů pro rok 2002 a 2003.

V té věci pak uvádím následující:
1) Spotřeba tepla pro ÚT a TUV

za rok 2000 byla vyfakturována
dle měřičů tepla a roční vyúčto-
vání za uvedené období tak bylo
provedeno plně v souladu s ustano-
vením § 32 zákona č. 222/1994 Sb.

2) Spotřeba tepla pro ÚT za rok
2001 byla rovněž vyfakturována dle
měřičů tepla v souladu s namě-
řenými hodnotami. Spotřeba tepla
pro TUV za rok 2001 v okruhu
zdroje Okružní (tj. na domech, 
o nichž se v dopise jedná) byla
vyfakturována odlišně. Vzhledem
k poruše měřiče tepla na domě
Okružní 1087 v období 2/2001 a
dále k poruše měřiče i na zdroji

Reakce zástupkyně ředitele BM servisu
Věry SOBALÍKOVÉ na dopis pana Fukaly:

Jednali jsme v souladu
s platnými právními předpisy

Pokračování na straně 9
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Rozhovor se zastupitelkou města RNDr. Martou BOČKOVOU:
RNDr. Marta BOČKOVÁ je opravdovou stálicí na poli komunální poli-

tiky. V zastupitelstvu začíná již své čtvrté volební období. Kandidovala
na kandidátce ODS, ovšem jako členka České strany národně sociální.
Své dlouholeté zkušenosti chce uplatnit i v následujících čtyřech
letech a podílet se tak na rozvoji města. 

Naším cílem je, aby město vzkvétalo...
● Komunální volby dopadly 

s překvapivým výsledkem 
pro ČSSD. Jak to vnímáte 
a hodnotíte vy?
Myslím, že všichni počítali s tro-

chu jiným výsledkem. My jsme
samozřejmě čekali vyšší počet
hlasů. Na druhé straně volby uká-
zaly, že pozice sociální demokra-
cie je v Bohumíně neotřesitelná.
Nyní budu spíše kritická, protože
si myslím, že lví podíl má na tom 
i OKO. Jeho zpravodajství podle
mne není nezávislé a objektivní.
Názory opozice se otiskují málo-
kdy - i když musím přiznat, že se

● Jaké jsou vaše cíle, a� už osobní
či stranické?
Není ku prospěchu města, že

opozice nemá v zastupitelstvu
vliv. I kdybychom chtěli něco změ-
nit, tak nemůžeme. Je ale třeba
objektivně přiznat, že snaha opo-
zice nemůže být destruktivní,
musí být konstruktivní a přispívat
k lepšímu hospodaření města. 
V tomto směru musím konstato-
vat, že sociální demokracie neve-
de město špatně, ale pokud se
občas vyskytnou nepovedené věci,
tak si to nenechá vytknout.
Bohužel, opozice si může v za-

na to, co by se v tomto městě
mohlo utvářet jinak. Až na několik
výjimek.
● Můžete je zmínit?

Například plavecký bazén - o tom
si troufám tvrdit, že prostřednict-
vím kampaně typu „Chcete ba-
zén?“, byli občané města před
volbami zmanipulováni. Je jasné,
že nikdo neodpověděl ne. Protože
se na jednáních zastupitelstva
často projednává otázka čistírny
odpadních vod, pro kterou se
město silně zadlužilo, ale která (to
už se dodává málokdy) byla nut-
nou podmínkou pro další rozvoj
města, překvapuje mě, s jakou
ochotou nyní většina zastupitelů
uvažuje nad dalším úvěrem. Nedo-
káži si představit, že by se město
mělo stejným způsobem zadlužit.
Našim nástupcům bychom ztěží
zdůvodňovali, že dluh sice přispěl
k lepšímu životu ve městě, ale za
cenu nedostatku financí pro
potřebnější věci. Z něčeho se totiž
musí úvěr splácet. Bazén podle
mne není nutnou podmínkou pro
život města - na rozdíl od čističky
nebo kanalizace. 
● Budete činná v nějaké komisi

při radě města?
Byla jsem pověřena, abych se-

stavila komisi pro životní prostře-
dí a komisi pro městskou část
Šunychl. Budu předsedkyní v obou
případech. Členkou komise pro
životní prostředí jsem byla již 
v minulém volebním období a mám
k tomu blízko i profesně. Pracuji 
v chemické laboratoři, kde se
zabýváme mj. i odpady, životním
prostředím a pracovním prostře-
dím. V uplynulých letech se život-
ní prostředí ve městě velmi zlepši-
lo. Nyní máme mnohem méně
zdrojů znečiš�ování a můžeme tak
věnovat více pozornosti „běžněj-
ším nešvarům“. Myslím, že v Bo-
humíně máme velmi dobré odpa-

situace částečně zlepšila. Prostor
k vyjádření dostane i opačná
strana. Přesto si myslím, že 90 %
zpráv v OKU hovoří ve prospěch
sociální demokracie. Občané
potom získávají dojem, že jediný,
kdo tady něco dobrého dělá, je
sociální demokracie a výsledek
voleb tomu odpovídá, čímž chci
uzavřít tuto kapitolu.

stupitelstvu o některých svých
výhradách maximálně popovídat -
hlasováním nemůže změnit nic.
Naším cílem a koneckonců i všech
zastupitelů je, aby město vzkvéta-
lo. To máme všichni společné.
Všichni chceme, aby město dobře
hospodařilo se získanými pro-
středky. Nemohu říci, že bychom
měli nějaké speciální požadavky

dové hospodářství. Pravda je, že
separování odpadu trochu před-
běhlo svou dobu. Chtěla bych se
pochlubit tím, že systém separace
odpadu byl založen v době, kdy
jsem byla členkou zastupitelstva (a
rady města). Co se týče komise pro
městskou část Šunychl, chci se
zasloužit o to, aby se občané okra-
jových částí cítili plnohodnotně
jako občané města. Zatím je (obec-
ně pro všechny městské části) zřej-
mé, že se viditelně více investuje
do centra města než do okrajových
částí. I když jsou na veřejných
setkáních občanů s představiteli

Jednali jsme v souladu
s platnými právními předpisy

Okružní v období 5-9/2001 bylo
přistoupeno k úpravě naměřených
hodnot, a to přepočtem dle deno-
stupňové metody. Tento postup je
umožněn vyhláškou Ministerstva
průmyslu a obchodu č. 85/1998
Sb, ze dne 30.3.1998 a je tedy plně
v souladu s platnými právními
předpisy. 

3) Změna záloh na služby
provedená s účinností od 1.8.
2002 vyplývala z úkolu předsta-
venstva BM servis a.s. a jeho

Dokončení ze strany 7 záměru optimalizovat výši záloh
tak, aby při ročním vyúčtování
služeb nedocházelo k vysokým
přeplatkům (resp. nedoplatkům).
Nově stanovené zálohy vycházejí ze
skutečnosti roku 2001 a při očeká-
vaných cenách vstupů platných 
k 1.1.2003 a při 5 % rezervě by
měly pak tyto náklady plně vykrýt.
V té věci podotýkám, že sta-
novená výše záloh k 1.8.2002
bude platná i po celý rok 2003.

Věra SABOLÍKOVÁ, pověřena
vedením BM servis a.s.

Jak byla tato klauzule využita 
v praxi nám dokládá následující
přehled:

Za rok 2001 využily svou 1/2
stránku z 23 čísel tyto politické
strany: 

KSČM 21x (91%)
ČSSD 19x (83%)
ODS 3x (13%)
US-DEU nevyužila této možnosti
ani jednou
KDU-ČSL 1 x (4%)
Do celkového součtu jsme neza-

počítali PF politických stran v po-
sledním čísle 23. PF měly tyto
strany: KDU-ČSL, ČSSD, KSČM,
ODS (zde měli i kratičký článek
„Změny v čele bohumínské ODS“)
a ČSNS. 

Rok 2002 - zde už se většina po-
litických stran probudila k životu...

KSČM 22x (96%) 

ČSSD 20x (87%)
ODS 16x (70%)
US-DEU 4x (17%)
KDU-ČSL 11x (48%)
ČSNS 2x (9%)
Coexistencia 3x (13,%)
Opět jsme nepočítali číslo 23,

kde byly PF politických stran. 
POZNÁMKA: V informační komi-

si je i zástupce ODS, na jednáních
komise je pravidelným bodem
programu „přehled nezveřejně-
ných příspěvků“. Člen zastupitel-
stva města má právo kdykoliv
navštívit redakci městských novin
a požádat o tento přehled. Mys-
líte, že kritika RNDr. Bočkové je
opodstatněná? JAK MŮŽEME
OTISKOVAT NÁZORY OPOZICE,
POKUD NÁM JE NIKDO K PUB-
LIKOVÁNÍ NEPŘEDÁ?! 

redakce

Pár údajů na
vysvětlení čtenářům...

Již v r. 1996 schválila rada města Statut bohumínských městských novin
OKO, kde je kromě jiného zakotveno: „každá politická strana zastoupená
v zastupitelstvu města má právo na bezplatné publikování svých pří-
spěvků na stránkách OKA“.

města prezentovány tabulky, ze
kterých vyplývá, že se na jednoho
občana dostává stejná suma jako 
v centru, myslím si, že se v tomto
ohledu musí ještě hodně zlepšit. 
● Většina zastupitelů vyjadřuje

názor, že politikaření do
komunální politiky nepatří.
U vás cítím spíše opačný názor...
Nemluvím o politikaření, ale 

o názoru blízkém politické straně.
Kdyby se do zastupitelstva volily
pouze osobnosti a ne politické
strany, tak bychom mohli hovořit
o tom, že tam politika skutečně
nepatří. Ohrazovat se tím, že vět-
šina z kandidátů je nezávislá, je
pokrytecké. Pokud totiž někdo
chce být nezávislý, tak se nebude
zašti�ovat stranou. Já sama se
netajím s tím, že moje názory jsou
blízké ODS, a proto jsem také na
jejich kandidátce.

Závěrem bych chtěla poděkovat
všem voličům, kteří mi dali svůj
hlas. Jsem ráda, že - by� nemám
možnost změnit to, co se mi nelíbí
- budu moci alespoň přidat svůj
hlas v okamžiku, kdy budu souhla-
sit s děním ve městě. I když jsou
totiž zastupitelé bezpochyby rozdě-
leni podle politické příslušnosti,
přece jenom mají všichni zájem,
aby město prospívalo a vzkvétalo. 
● Děkuji za rozhovor. 

Iva MOLNÁROVÁ

...můžete posílat
do redakce své

otázky do nové rubriky „Vy se
ptáte, my odpovídáme“? Odpovědi
z jakékoliv oblasti vám rádi zod-
poví příslušní referenti jednot-
livých odborů.
...že v E-infu přibyla nová kate-
gorie? Jedná se o pranostiky,
které vám mohou být zasílány
prostřednictvím SMS zpráv, elek-
tronickou poštou či na ICQ. 

Víte, že…

„Peruánské…Peru. Ale píš�aly?
To jako, že tohle hraje?“

„No, a představ si, že jo! Ale
když půjdeš do jakéhokoli muzea
na světě, nikde tam nenajdeš
název peruánská píš�ala, ale např.
dvoukomorová keramická nádoba
kultury Chimú, 18´20´13cm…..a
žádná zmínka, že by se do ní
foukalo a vydávala nějaké zvuky.
Po celá léta byly nacházeny 
v hrobech indiánských kultur na
území dnešního Peru a soused-
ního Ekvádoru. Nejstarší nesou
datování kolem roku 1000 př. n. l.
Jejich výroba přetrvávala až do
doby španělské okupace, poté
však zcela zanikla.“

„Takže dneska už je nikdo neumí
vyrobit?“

„Začneme tedy celý příběh
peruánských píš�al od začátku. 
V roce 1972 sběratel starožitností
(rodilý Bulhar a naturalizovaný
Američan) Daniel Statnekov na
jedné aukci v USA našel malou

pohřební nádobku, jak se do onoho
dne tvrdilo. Pocítil k ní velkou ná-
klonnost a koupil ji. Když si ji pak
doma uložil na poličce a znovu si ji
prohlížel, nenapadlo ho nic jiného,
než do ní fouknout. Jediným
písknutím se dostal do jakéhosi
tranzu. Spojil se s vědci z Acousti-
cal Society of American, s archeo-
logy, antropology, etnomuzikology
a s vědci z oboru transpersonální
psychologie a započali výzkum.
Zjistili, že pískáním do těchto
„nádobek“ se člověk dostane do
změněného stavu vědomí, často se
mu říká stav šamanského vědomí,
a že je shodný se stavem po požití
šamanských psychedelik, jako je
peyote, ayahuasca nebo psilocybi-
nové houby. A pak se peruánské
píš�aly Daniel pokusil i vyrobit, což
se mu nakonec podařilo.“

„A jak tě může nějaké pískání
uvést do tranzu? To nechápu.“

„To je síla zvuku, kterou my
civilizovaní lidé už neznáme. Asi
ji musíme znovu najít a třeba
zrovna s peruánskými píš�alami.
Při rentgenu jedné takové peruán-
ské píš�aly objevili, že uvnitř užší
části druhé komory, která je často
modelováno do tvaru lidské či
zvířecí hlavy, je drobné zařízení,
něco na způsob varhaní píš�aly.
Když pak do „hrdla“ foukáš,
vzduch prochází první komorou,
druhou, přes „varhaní píš�alu“ a
pod tlakem vychází malou dírkou
a způsobuje pískání. Zanedbatel-
ný rozdíl v objemu obou komor
píš�aly vyvolává interferenční
posun, což je rozdíl frekvencí
těchto dvou komor. Obě dvě
frekvence pak produkují neakus-
tické vlnění. Jeho pulzace se
pohybuje v rozmezí 4-7 Hz. Tuto
pulzaci neslyšíme, ale náš mozek

ji registruje a dokonce se s ní
snaží zesynchronizovat. Mozkové
vlny beta (14-20 Hz), při našem
bdělém stavu, se pak postupně
snižují na vlny théta (4-7 Hz),
které se vyskytují právě ve stavech
šamanského vědomí, ve spánku
nebo při hluboké meditaci.“

„A to je vyráběly jenom ti…?“
„Myslíš Chimuánce. Ne, nebyli

to jenom Chimuánci. Píš�aly se už
objevily u jedné z nejstarších
peruánských kultur, u Chavíňanů.
A pak přišlo i období peruánských
dějin, kdy téměř v každém říčním
údolí byla jiná kultura. Takže to
byli Mochikové, lidé kultury Vicús,
Recuay, Lambayeque. A nakonec
se je od podrobených obyvatel
přímořských „seňoríos“, králov-
ství, naučili vyrábět i Inkové.“

(Z připravované publikace
Za tajemstvím peruánských píš�al)

Miroslava ŠNYRCHOVÁ,
studentka Gymnázia Fr. Živného

PERUÁNSKÉ PÍŠŤALY

Pozor, uzávěrky
soutěží se blíží!

Pro děti 1. stupně (1. - 5. třída)
základních škol vyhlásila městská
knihovna  výtvarnou soutěž „O nej-
pěknější knižní záložku“. Budou zde
hodnoceny nápady i výtvarné zpra-
cování knižních záložek. Přihlášený
výtvor však musí plnit roli knižní zá-
ložky (nelze přihlásit díla trojroz-
měrná  nebo díla z materiálů, které
by knihu poškodily). Děti mohou
odevzdávat své práce do konce
února 2003 - v březnu z nich
odborná komise vybere ty nejlepší.

Starším dětem a mládeži je
určena „internetová“ soutěž připra-
vená ve spolupráci s Domem dětí
a mládeže nazvaná „Webík“. Je
vyhlášena pro dvě věkové kategorie
- děti do 15 let a mládež 16 - 18 let
ve třech tematických kategoriích:

Webová  stránka - v této katego-
rii bude hodnocena nejlepší webová
stránka.Tematicky není tato část
omezena, nesmí však propagovat
násilí, nesnášenlivost apod.

Internet a já - slohová soutěž na
téma: „Můj vztah k internetu“ nebo
jen příběh týkající  se internetu.

Speciál - kategorie, do níž může-
te posílat své vytvořené bannery
nebo animované obrázky.

Uzávěrka podání přihlášek popř.
poslání vlastních projektů na e-mailo-
vou adresu webik2002@post.cz je
do 20.2.2003!

Bližší  informace získáte na webu
městské knihovny www.knih-
bohumin.cz nebo na webu DDM
http://www.webpark.cz/ddmbo-
humin/ .

Vyhodnocení proběhne 5.3.2003
v rámci akce BŘEZEN-MĚSIC
INTERNETU v bohumínské Měst-
ské knihovně. Nejlepší práce po-
stoupí do celostátní soutěže v  rám-
ci „Března - měsíce internetu“.

Mgr. Jana LEPAROVÁ,
Městská knihovna  Bohumín

Tensing Bohumín
vznikl začátkem října loňského

roku. Tensing znamená v překladu
vlastně „mládež zpívá“. Je tvořen
zatím asi třiceti mladými lidmi, kteří
se nebojí projevit jak pěvecky, tak
hudebně, o tanci a divadle ani ne-
mluvě. To, co se společnými silami
naučíme, pak předvádíme na svých
koncertech. Je to pro nás krásný
zážitek, rozveselit člověka v jeho
denním stresu. Jestli se chcete při-
dat, budeme velmi rádi! Najdete
nás každé pondělí od 17.00 hod. 
v kinosálu K.A.R. Těšíme se na
vás. S pozdravem za všechny čle-
ny Tensingu Bohumín

Jana URBANÍKOVÁ, studentka
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❖ 7.7. to bylo právě 5 let, kdy nejen naše
město postihla KATASTROFÁLNÍ POVODEŇ,
která nemilosrdně brala vše, co se jí postavilo do
cesty. Bohužel, zatímco my jsme si připomínali
tyto děsivé dny, v srpnu t.r. se podobná situace
opakovala v Čechách. Byla to snad souhra osudu
či náhoda???

❖ Od 8. července 2002 zahájily DĚTSKÉ
LÉKAŘKY, MUDr. Jana Konvičková, MUDr. Eleni
Jakovidisová a MUDr. Alena Kirkopulosová, svou
činnost V NOVÝCH PROSTORÁCH v budově
bývalé mateřské školy na ulici Nerudově.

❖ Od poloviny července bylo k dispozici NOVÉ
HŘIŠTĚ na ulici Petra Cingra, které je oplocené
ze dvou stran a vybaveno hokejovými brankami a
basketbalovými koši. 

Kromě významných událostí se loňském roce
slavilo i několik výročí. Pozornost jsme například
i na stránkách OKA věnovali 100. výročí vzniku
pudlovské kaple sv. Isidora. Vloni uplynulo 95 let
od položení základního kamene dnešního parku P.
Bezruče, 100 let od uvedení meziměstské tramva-
jové dráhy, 155 let od vzniku Nového Bohumína a
prvního příjezdu vlaku, 35 let existence součas-
ného městského znaku atd. 

Zpracovala Iva MOLNÁROVÁ

❖ NA POMOC OBLASTEM POSTIŽENÝM
POVODNĚMI byly vyslány jednotky našich
dobrovolných hasičů. Kromě toho byla schválena
dotace z rozpočtu města ve výši 221 950 Kč a
občané darovali 78 050 Kč. 

❖ Společnost ŽDB a.s. UHRADILA v plné výši
VŠECHNY SVÉ ZÁVAZKY plynoucí z procesu
soudního vyrovnání v zákonné lhůtě. Její vedení
tuto zprávu sdělilo na tiskové konferenci 29.8.

❖ Speleologická společnost ORCUS se v srp-
nu opět vydala na Krym. EXPEDICE ČATYR DAG
2002 dokončila dokumentaci pro chystanou
knihu o jeskyni Chasar Nižnij.

❖ Byla DOKONČENA PLYNOFIKACE bohumín-
ských městských částí, která byla zahájena v ro-
ce 1991. Náklady se vyšplhaly skoro na 74 mili-
óny korun.

❖ Asi největší ohlas měla multikulturní akce
LÉTO-KRUHY 2002 BOHUMÍN, které proběhly 
v posledním srpnovém týdnu. Začaly netradičně
Čtenářským maratónem, kterého se zúčastnilo
104 čtenářů. Pro návštěvníky bylo nachystáno
spoustu kulturních lahůdek - cestopisné před-
nášky, fotografické výstavy, taneční, hudební a
pěvecké vystoupení skupin či souborů. Součástí
byl i Bohumínský vlak. V jeho sedmém ročníku
vystoupil i písničkář Jakub Smolík. Hlavní osou
Léto-kruhů byl, stejně jako loni, dřevořezbářský
plenér, který dal opět vzniknout deseti sochám.

JAKÝ BYL ROK 2002?
Vážení čtenáři,

zavzpomínejte si s námi na uply−
nulý rok! Dnes vám přinášíme dokonče−
ní z minulého čísla − stručný přehled
nejvýznamnějších událostí za 2. polole−
tí, které zasáhly do života Bohumína.

ČERVENEC

ZÁŘÍ

SRPEN

❖ Od 1. září otevřela základní škola na ulici
Čs. armády NOVOU TŘÍDU SE SPORTOVNÍM
ZAMĚŘENÍM.

❖ Základní škola na tř. Dr. E. Beneše zahajo-
vala školní rok také novinkou. Rodičům prvňáčků
bylo umožněno strávit se svými dětmi první tři
dny ve škole. Navíc jsou každý měsíc připraveny
UKÁZKOVÉ HODINY PRO RODIČE, kteří tak
mohou zhodnotit, jak jejich dítě pracuje v hodině.

❖ 5. září slavil BOBEŠ ČTVRTÉ VÝROČÍ
ZAHÁJENÍ PROVOZU. Byla nachystána spousta
dárečků, nechyběl ani dvoupatrový dort. 

❖ V září jsme si připomněli 35. VÝROČÍ
OTEVŘENÍ FIT ŠKOLKY na Okružní ulici.

❖ Čtyři roky už funguje DŮM S PEČOVATEL-
SKOU SLUŽBOU Na Chalupách v Pudlově. 

❖ Ve dnech 14. a 15. září se konala JUBILEJNÍ
10. VÝSTAVA CHOVATELŮ OKRASNÉHO A EXO-
TICKÉHO PTACTVA. K vidění bylo celkem 129
kusů z 18 druhů papoušků a menších exotů a
145 kanárů. V říjnu chovatelé oslavili i 10 let
trvání organizace. 

❖ SRDÍČKOVÝ DEN se konal v celé republice
18. září. Výtěžek sbírky byl věnován na obnovu
dětských zařízení, která utrpěla při povodních. 

❖ 22. září proběhlo v celé republice PŘEČÍS-
LOVÁNÍ TELEFONNÍ SÍTĚ. Telefonní čísla účast-
níků v Moravskoslezském kraji začínají 55 a 59.

❖ MĚSTO VYKOUPILO VODÁRENSKOU VĚŽ
z majetku firmy SmVak, a.s. za 150 000 Kč. Pro
nalezení nejvhodnějšího využití věže se vyhlásila
anketa mezi občany. 

❖ 13. září PĚŠÍ ZÓNA OPĚT OŽILA REJEM
MAŽORETEK. Nechyběla ani dechovka.

❖ 3. ročníku ABILYMPIÁDY VE STACIONÁŘI
SALOME 25. září se zúčastnilo celkem 97 dětí,
které si mohly zasoutěžit a zahrát hry. 

❖ Studentsko česko-polské HRY BEZ HRANIC
byly uspořádány Institutem EuroSchola 28.9. 
v Bohumíně. Celkem 6 čtyřčlenných česko-pol-
ských skupin se mezi sebou utkalo v šesti
netradičních disciplínách.

❖ V. ročník TURNAJE STOLNÍCH TENISTŮ
v Bohumíně-Záblatí O putovní pohár plukovníka
RAF B. Bogumského přinesl vítězství Josefu
Chlapkovi z TJ ŽD Bohumín. 

❖ Pohárový TURNAJ SOKOL-CUP 2002 v malé
kopané přinesl vítězství Kovomontu Bohumín,
druhé místo obsadil FC Sokol Bohumín a třetí
skončil SVC Bohumín.

❖ OPRAVENÁ SOCHA JANA NEPOMUCKÉHO
byla znovuodhalena 6. září. Její zbrusu nový pod-
stavec opět ukryl poklad, který obsahuje soudobé
kovové mince v hodnotě 88,80 Kč a dokument
nazvaný „Dobové zvěsti dalším generacím“. 

ŘÍJEN
❖ Od začátku října působí K-CENTRUM pro

drogovou problematiku V NOVÝCH PROSTO-
RÁCH na ul. Okružní č.p. 1069.

❖ 15. října bylo ZAKOUPENO městem Bohu-
mín ZAŘÍZENÍ PRO INFORMAČNÍ MĚŘENÍ
RYCHLOSTI VOZIDEL. Strážníci městské policie
je instalují vedle komunikací, kde nejčastěji
dochází k překročování povolené rychlosti. 

❖ 5. října se konala MEZINÁRODNÍ VELKÁ
CENA BOHUMÍNA VE VZPÍRÁNÍ. Nejlépe uspěl
Jan Gospoš v kategorii juniorů do 18 let, Patrik
Krywult se umístil v žákovské kategorii na 3.
místě a v juniorech do 20 let zabodoval bron-
zovou medailí Stanislav Škuta. Jako družstvo se
bohumínský tým umístil na 2. příčce. 

❖ 14. října byl uspořádán v městské knihovně
VZPOMÍNKOVÝ VEČER k 100. výročí narození
prof. FRANTIŠKA ŽIVNÉHO. 

❖ SLAVNOSTNÍ PŘIJETÍ našich DOBROVOL-
NÝCH HASIČŮ starostou města, kteří pomáhali 
v Čechách při povodních, proběhlo 17. října.
Tento den patřil i SETKÁNÍ S ŘEDITELKAMI ZŠ
a MŠ a pedagogům, kteří úspěšně připravovali
talentované žáky na různé soutěže či olympiády.

❖ 17. října byla ZKOLAUDOVÁNA DRUHÁ ETA-
PA ÚPRAVY CENTRA MĚSTA, a to Studentská
ulice. Náklady na její rekonstrukci představovaly
částku 4,3 mil. Kč. 

❖ NEMOCNICE V BOHUMÍNĚ ZAKOUPILA
KOLONOSKOP - přístroj, který umožňuje prohléd-
nout tlusté střevo a výrazně tak zpřesní diagnos-
tiku onemocnění střev. Nové zařízení stálo 935
tis. Kč, většinu tj. 900 tis. pokryla státní dotace. 

❖ 23. října provedl starosta města Ing. Petr
Vícha slavnostní výkop míče v tělocvičně základ-
ní školy na ulici Čs. armády. V tento den byly
DOKONČENY ROZSÁHLÉ GENERÁLNÍ OPRAVY
budovy školy. Velká investice, která zahrnovala
výměnu oken, opravu střechy, rozvodů TUV a
celkovou rekonstrukci tělocvičny, si vyžádala
téměř 10 mil. korun. Město na tuto akci obdrželo
dotaci od státu ve výši 8 miliónu korun. 

❖ Na ulici Petra Cingra byl 23.10. slavnostně
OTEVŘEN KLUB VOLNOČASOVÝCH AKTIVIT pro
mládež ze sociálně slabých a romských rodin. 

❖ Ministr Stanislav Gross navštívil 23. října
naše město. Ve velké zasedací síni městského
úřadu proběhlo SETKÁNÍ MINISTRA VNITRA SE
ZÁSTUPCI BEZPEČNOSTNÍCH SLOŽEK OKRESU.

❖ 31.10. se uskutečnilo POSLEDNÍ ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA volebního období 1998-2002.

❖ Již tradiční 8. ročník ŠACHOVÉ SIMULTÁN-
KY STUDENTŮ bohumínského gymnázia versus
starosta na 20 šachovnicích se konal 9. října.
Výsledkem 20:0 opět starosta porazil studenty.

❖ 7. místo obsadila bohumínská tanečnice
LUCIE GAVROŇOVÁ NA MISTROVSTVÍ SVĚTA 
V JAZZ DANCE v Kanadě.

❖ BÍLÁ PASTELKA, takový název nesla veřejná
sbírka NA POMOC NEVIDOMÝM A SLABOZRA-
KÝM. Bohumínští přispěli částkou přes 14 tis. Kč.

❖ 26.10. se ve sportovní hale Tatra Kopřivnice
uskutečnil krajský přebor žáků VE SPORTOVNÍM
KARATE. PRVNÍ MÍSTO v kategorii žáků do 45 kg
vybojoval jedenáctiletý žák MAREK URBAN.

❖ ÚSPĚCHY ZAZNAMENALI I MLADÍ BIKEŘI
SK ŠAFRATA. Na Moravském bikemaratonu stupně
vítězů dosáhla Hana Gawlíková, která hned nato
na krajském mistráku v Orlové vybojovala stříbro. 

❖ Třetí ročník akce „DEN BEZ ÚRAZU“ se usku-
tečnil 29.10. v areálu DDM. 40 dětí se věnovalo
formou soutěží problematice prevence úrazu. 

❖ Na Mistrovství juniorů do 20 let ve vzpírání
v Sokolově startoval i náš JAN GOSPOŠ, který ve
své kategorii ZVÍTĚZIL.

❖ Na Mistrovství světa a Olympijských hrách
Masters v Austrálii nechyběli ani NAŠI VZPĚRAČI
Antonín Spáčil, Karel Prohl a Lu�ka Prohlová,
kteří ve svých kategoriích ZVÍTĚZILI.

❖ Ve dnech 1. a 2. listopadu se konaly
KOMUNÁLNÍ VOLBY. V BOHUMÍNĚ PŘESVĚD-
ČIVĚ ZVÍTĚZILA ČSSD, která získala 60,90%
hlasů, druhou nejsilnější stranou v našem zas-
tupitelstvu se stala ODS se 14,75% , třetí KSČM
s 13,89%, čtvrtou je KDU-ČSL s 6,23%. Přízeň
voličů znamenala i počet mandátů, kterých má
ČSSD 16, ODS 3 a KSČM také 3 a KDU-ČSL 1. 

LISTOPAD

❖ 6. prosince se V BOHUMÍNSKÉ NEMOCNICI
předávaly nové pokoje na ošetřovatelském oddě-
lení. 11. prosince pak BOCHEMIE, s.r.o. pře-
dala nemocnici SPONZORSKÝ DAR - 200 tis.
Kč, za které se pořídilo monitorovací zařízení pro
jednotku intenzivní péče a oxymetr.

❖ Výstava „VÁNOCE V K.A.R.“ byla zahájena
vernisáží 13.12. Vystavovaly se hlavně nápady a
výzdoby našich žáků a studentů.

❖ Závěr roku byl ve znamení VÁNOČNÍCH
KONCERTŮ. Pěkný program si přichystali žáci
ZUŠ pro tradiční „Vánoční koncert ZUŠ“. 20.
prosince jsme se vánočně naladili na koncertě se
Sluníčkem. 27.12. jsme si v katolickém kostele
poslechli hru na varhany prof. Ireny Chřibkové a
zpěv Mgr. Pavla Kozla, o den později pak pěvecký
soubor Permoník. 

❖ Opravdovou lahůdku připravil pro příznivce
kulečníku TJ BC Bohumín, který ve dnech 21. a
22.12. pořádal již DRUHÝ ROČNÍK LONGONI
CUP. Na turnaj byli pozváni pouze mistři repub-
liky a mistři Evropy. Vítězem se stal p. Milan
Boček z Plzně. 

❖ „NA ŠTĚDRÝ DEN VŠICHNI SPOLU“ , ten-
tokrát se sešli bohumínští občané netradičně na
pěší zóně, aby si navzájem popřáli veselé Vánoce
a vyslechli koledy. 

❖ Celý rok byl uzavíral 4. ročník SILVESTRO-
VSKÉHO BĚHU s mottem: Přij	 poklusem zrych-
lit krok, tím přivítáš nový rok. 

PROSINEC

❖ Až do konce srpna probíhaly OPRAVY
VCHODŮ PANELOVÝCH DOMŮ. Celkem 21
objektů tak získalo novou tvář. 

❖ Investiční akce jsme zaznamenali i u naší
NEMOCNICE. 24. července byl slavnostně pře-
dán MOBILNÍ RENTGENOVÝ PŘÍSTROJ C-rame-
no pro operační sály. ❖ Od 1. listopadu bylo otevřeno NOVÉ PRA-

COVIŠTĚ ČESKÉ POŠTY, s.p. v objektu bývalé
mateřské školky na Nerudově ulici č.p. 1156. 

❖ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ JOSEFA WAGNERA,
vedoucího speleologického klubu Orcus, se ko-
nala ve vestibulu kina K.A.R.

❖ Bohumín volil svou MISS BABY (věk 3 až 5
let). Tou se 9. listopadu stala Kateřina Kursová,
ale šikovných bylo všech 10 kandidátek.

❖ MATEŘSKÉ CENTRUM SLŮNĚ SLAVILO DVA
ROKY svého trvání. Nechyběl ani dort a dárečky.

❖ NOVĚ ZVOLENÍ ZASTUPITELÉ SLOŽILI
SLAVNOSTNÍ SLIB 11. listopadu na prvním
ustavujícím zasedání nově zvoleného zastupitel-
stva města. STAROSTOU města byl jednomyslně
zvolen ING. PETR VÍCHA a místostarosty se stali
Mgr. Věra Palková a Ing. Josef Plášil. Rada byla
ustavena sedmičlenná a radními byli zvoleni
MUDr. Vojtěch Balcárek, Vilém Bannert, Igor
Bruzl, MUDr. Svatopluk Němeček, členy rady
jsou i starosta a oba místostarostové. 

❖ Velkolepé OSLAVY K 30. VÝROČÍ svého
vzniku zorganizoval DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE V BO-
HUMÍNĚ, jejich součástí byla i akademie 23.
listopadu v sále kina K.A.R.

❖ 30. listopadu se konaly oslavy 90. VÝROČÍ
VZNIKU ZŠ na tř. Dr. E. Beneše. Krásné jubi-
leum se slavilo i „Dnem otevřených dveří“. 

❖ Mezinárodního turnaje v karate Moravia
Open v kopřivnické sportovní hale 16. listopadu
se zúčastnili i bohumínští. ZLATO si odnesla
Zuzana NORKOVÁ a BRONZ Marek URBAN. 

❖ Na Mistrovství České republiky v americ-
kém karate a fullcontactu vybojoval náš Štěpán
BENCALÍK ZLATO a Tomáš BENCALÍK STŘÍBRO.
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V MTB disciplíně jsme vyjeli také
na závody do Brna, Leštiny a Oder.
Pořadatelé, kteří viděli naše modré
trikoty, a pro které jsme byli
neznámí, nás najednou měli plné
stupně vítězů a v příštích letech nás
jistě budou považovat za jedny z
favoritů.

Pořadatelský úspěch jsme mezi
13 uspořádanými závody měli
tradičně v třídílném seriálu „Dět-
ské MTB ligy“ a překvapivě ve
zkušebně uspořádaném cyklokro-
su. V bikerské soutěži aktivity se
nejlépe umístila Hana Gawlíková.
Vybojovali jsme 57 vítězství a 
v celkové historické bilanci již
máme 976 prvních míst. Nejvíce,
celkem 9 prvních míst, získala
Hanka GAWLÍKOVÁ. Druhý nejú-
spěšnější byl Roman GUZIUR se
sedmi vítězstvími. Mezi historic-

Činnost SK Šafrata
v roce 2002

kou desítku vítězů patří Vojtěch
BLOKŠA s celkem 92 vítězstvími,
Tomáš BLAŽEK s 53, Marcela
KUBIŠOVÁ a Jan FUNIOK, oba 
s celkem 43 vítězstvími. 

Pořádání vysokého počtu akcí a
závodů se ukázalo jako nevhodné.
Obětavost dobrovolných pořa-
datelů klesá, stejně jako pozornost
sponzorů či informačních médií.
Start na tak velkém množství závo-
dů se již nepovažuje za prestižní
záležitost, klesá i podpora z měst-
ského rozpočtu a podíl z klubového
rozpočtu na pořádaní je tedy vyšší
na úkor jiných sportovních aktivit.

Proto dojde v následující sezó-
ně k rapidnímu snížení pořáda-
ných závodů a akcí k vyššímu
počtu výjezdů. Samozřejmostí zů-
stane, že všechny námi pořádané
akce zůstanou přístupné veřej-
nosti!

Rostislav ŠAFRATA

Na základě vyhodnocování nej-
lépe umístěných hráčů v CŽ Čes-
kou obcí sokolskou v ČR a z nich
utvořené družstvo příslušné kate-
gorie, bylo ČOS České republiky
vyhlášeno v kategorii starších
žáků družstvo našeho tenisového
oddílu. Finálové utkání se mělo
odehrát v Bohumíně dne 14. září
2002 s družstvem TJ Sokol Zá-
břeh. Vzhledem k letošním po-
vodním bylo ze strany ČOS Praha
doporučeno toto utkání nehrát a
finanční krytí použít na fond pro
postižené oblasti. V tomto smyslu
bylo také řešeno finálové utkání
dorostenců, kde náš výběr měl
odehrát finálové utkání s dorosten-
ci TJ Sokol Uherský Brod.

Je třeba zdůraznit, že náš teni-
sový oddíl má titul Přeborníka
družstev ČOS v kategorii DOROST
z roku 2001, že hráči Pavel Obrus-
ník a Eliška Adámková jsou pře-
borníci ČOS v ČR za rok 2000 
v kategorii STARŠÍ ŽÁCI.

K dosažení lepších výsledků hrá-
čů našeho oddílu nám stále chybí
dostatek tréninkových hodin v kry-
tých halách v zimním období, které
tvoří 21 týdnů. Prostory, které nám
ochotně poskytují SOU Bohumín a
DDM Bohumín jsou předpisově
nevyhovující a pro trénink závod-
ních hráčů musíme zajiš�ovat haly,
které odpovídají rozměrovým před-
pisům. S tím souvisí pořádání zim-
ních satelitních okruhů podle
„Zimní termínové listiny“, vydané
Českým tenisovým svazem. Tímto
nedostatkem ochuzujeme naše hrá-
če o možnost kontaktu s hráči
jiných oddílů v zimním období. Je
třeba podotknout, že zapůjčení
takové haly pro turnaj se pohybuje
kolem 400 Kč na hodinu a turnaj
trvá minimálně dva dny.

Je to jeden z mnoha důvodů,
kdy se nám nedaří realizovat to
nejdůležitější pro každý sport, tj.
rozšířit mládežnickou základnu
podle našich představ s výraz-
nějším náborem adeptů ve věku 6
let a výše, včetně zajištění kvalit-

ního tréninku závodních hráčů,
kteří nespokojeni potom odcháze-
jí za lepšími podmínkami a nám
zůstává zas jen ta výchozí a
namáhavá práce. Na toto téma
jsme uskutečnili několik schůzek
s vedením města, které nám vy-
chází vstříc s veškerou podporou
sportovních akcí a je v tomto
směru příznivě nakloněno řešit
tento problém v rámci města.

Domníváme se, že vzestupná
úroveň našeho tenisového oddílu
potřebuje zázemí v kryté hale nebo
alespoň v přetlakové hale, aby při-
nesla z průběhu zimního období
užitek i pro léto.

Pro udržení dosažené úrovně se
náš oddíl neobejde bez podpory
sportovních příznivců tenisu. Mezi
ty, kteří jsou nám příznivě naklo-
něni se řadí především MěÚ
Bohumín, BM Servis, BEKAERT
Bohumín, ROCKWOOL, a.s., Morav-
skoslezské drátovny, a.s. Ostrava,
MANDRA Libochovice, VIADRUS
Bohumín - prodejna topenářské
techniky, BOCHEMIE Bohumín,

Tenisový oddíl TJ Sokol Bohumín v roce 2002 ELEKTRO PÁLKA, PRINT Bohumín,
FORTE STEEL OV. Jsou to i vlastní
členové oddílu, kteří svou brigád-
nickou činností pomáhají udržet
areál v hezkém prostředí parku
Petra Bezruče v Novém Bohumíně.

Jsme přesvědčeni, že v našem
městě, které v současné době řeší
stavbu dálnice D 47, dále vý-
stavbu koridoru a snad i rozporu-
plného širokorozchodného překla-
diště a v neposlední řadě se také
hovoří o splavnění Odry, se naj-
dou další příznivci tenisu a také
finanční prostředky, které pomo-
hou překonat některé nepříznivé
vlivy.

Může se také stát, že nám ujede
vlak a my se vrátíme opět na
začátek. Doufáme však, že si tento
vlak ujet nenecháme. Jsme opti-
misté a věříme, že i ve vedení
města se přece jen najdou přízniv-
ci, kteří dovedou ocenit to, co se již
dosáhlo a pomohou nám udržet
krok.

Jan KOSTKA, předseda 
tenisového oddílu TJ Sokol

Bohumín

Dokončení z čísla 23/2002

V loňské sezóně jsme zahájili
závodní činnost klubu, na první
závody a na zkušenosti vyjely děti
v lednu 2002. Od té doby již
uplynul rok, opět se chystáme na
Mistrovství ČR, ale nyní již ve
dvou věkových kategoriích. Hod-
ně dětí v klubu teprve začíná, a
tak to bude jejich první závodní
zkušenost. To loňští závodníci
pojedou už třetí závody letošní
sezóny.

Na Velké ceně Olomouce se
umístil tým Chaos sice na 3. místě,
ale jízda se nevydařila. Přidaly na
trénincích a výsledek byl poznat -
na závodě Santa Claus Cup v Rosi-
cích u Brna to byl úplně „jiný“ tým!
Opět byly drobné chybičky, ale
celkově se volná jízda líbila. Do klu-
bu přišly i děti z okolních oddílů
krasobruslení, které u nás mají hos-
tování. Můžeme tak zařadit obtíž-
nější prvky, skoky, našim dětem
tato spolupráce velmi pomáhá,
mají se stále co učit. 

Klub stále přijímá další zájem-
ce o bruslení, děti od 5 do 15 let,
které rády bruslí a chtějí se naučit
více, i úplné začátečníky. Děti si
nevybíráme podle žádných kritérií
- známe jen jediné: ZÁJEM 
O BRUSLENÍ. Od jara do podzimu
bruslíme I NA KOLEČKOVÝCH
BRUSLÍCH.

Od února již máme více tré-
ninkových hodin, a tak můžeme
děti na ledové ploše rozdělit do více
skupinek. K procvičení a naučení
nových prvků začínají děti s nácvi-
kem disco-formací na ledě. S nimi
budou vystupovat na exhibicích a
také na již tradičním karnevalu na
ledě. Právě pro tyto disko formace
přibíráme další zájemce - trénink
není tak časově náročný a kdykoli

mohou děti přejít do závodního tý-
mu. Malé vystoupení chystají i děti
ze skupinky začátečníků.

Pokud máte zájem o bruslení -
přij�te na zimní stadión každou
středu v 15.00 až 16.00 hod.
Informace o klubu a bruslení podá
p. Grenová na tel. 606 349 036. 

Krasobruslařský klub Bohumín v akci
Na konci kalendářního roku je zvykem rekapitulovat uplynulý rok. V kra-

sobruslení zhodnocení uděláme až po skončení bruslařské sezóny, která
začíná v létě a končí vlastně také v létě. 

Š�astná 13 - jen tolik děvčat 
jelo na závod Santa Claus Cup

a přivezly si medaile za 3. místo
(tým Chaos - starší žactvo

synchronizovaného bruslení)   ▼  

Další úspěšný zápas sehráli
naši košíkáři před zaplně-

nou halou. Po výborném výkonu
porazili Sokol Přerov 94:69.

Vítězní basketbalisté
Nejvíce bodů nastříleli: Ziembin-

ski V. (36), Arabasz J. (13) a Po-
spíšil T. (12).

Hráči děkují fanouškům za
vynikající povzbuzování a zvou je
na další zápasy, které odehra-
jeme v sobotu 8.2. v 16.30 hod.
proti Frýdku-Místku a v neděli
9.2. v 9.30 hod. proti Porubě. 

J. Ziembinski

Dokončení z minulého čísla

V Bohumíně jsme přivítali hráče,
představující naší současnou elitu.
Jsou to: juniorský mistr Evropy
osminásobný mistr republiky, pan
Marek Faus, juniorský mistr Evropy
sedminásobný mistr republiky pan
Vlastislav Tauterman, pětinásobný
mistr republiky pan Josef Tichák,
sedminásobný mistr republiky pan
Rudolf Engel, sedminásobný mistr
republiky, pan Milan Boček,
osminásobný mistr republiky Ivo
Gazdoš, čtyřnásobný mistr repub-
liky pan ing Milan Ráček, pětiná-
sobný mistr republiky pan Miroslav
Andrejovský.

Celý turnaj se konal pod zášti-
tou starosty města Ing. Petra
Víchy, který jej také zahajoval.
Generálním sponzorem, stejně
jako loni, byla firma NIR s.r.o.
(jednatel Ing. Milan Ráček).
Vzácným hostem byl nestor
českého kulečníku padesátiná-
sobný mistr republiky Zoltán
Kováč. Hlavním rozhodčím se stal
p. Jaroslav Mrkvička.

Aby se mohl vůbec uspořádat
tento špičkový turnaj v naší herně,
muselo se vynaložit velké úsilí.
Avšak pouze nadšení a elán na
uspořádání takového klání nes-
tačí, a tak bychom chtěli v prvé
řadě poděkovat našim příznivcům
a sponzorům, kteří se o tento
úspěch zasloužili. Jsou to město
Bohumín a generální sponzor

tohoto turnaje firma NIR s.r.o.,
jejichž podpora byla zásadní. Dále
bych chtěl poděkovat naší TJ, která
nás rovněž podporuje a firmě
Bochemie. Dále děkujeme za spon-
zorství firmě STELMAR, EDĚ, fy
Pálka, fy Sebera a p. Klímovi.  Pro-
pagaci zajiš�ovala fy Plaváček,
rádio Helax a také Česká televize.

Myslím, že všichni diváci byli
spokojeni a odnášeli si po
skončení tohoto turnaje nevšední
sportovní zážitky. 

Petr DUDA,
jednatel TJ BC Bohumín

Longoni Cup 2002 Bohumín
Ve dnech 21. a 22. prosince proběhla v Bohumíně jedinečná akce.

Jednalo se o špičkový turnaj, který nemá v historii českého sportovního
kulečníku obdoby. Zúčastnili se jej pouze mistři republiky a mistři
Evropy a jeho vítězem se stal Milan Boček z Plzně.

SOUBOJ ZŠ
NA LEDĚ 

Od 11. listopadu 2002 do 20.
ledna 2003 probíhal na zimním
stadionu v Bohumíně již 7. ročník
bohumínské ligy základních škol 
v ledním hokeji 2002/2003.

Stejně jako v ročníku předcho-
zím se jej zúčastnilo celkem 6 škol:
ZŠ na tř. Dr. E. Beneše. ZŠ Čs. ar-
mády, ZŠ Masarykova, ZŠ Petrovi-
ce, ZŠ Skřečoň, gymnázium (1.st.).

Soutěžící se utkali v celkem 15
zápasech a bojovali vždy s plným
nasazením až do konce, což se pro-
jevilo také v konečných výsledcích,
které byly vcelku vyrovnané. Přesto
je na stupních vítězů místo jen pro
tři týmy - na „bedny“ si vystoupily
tyto školy:
1. Gymnázium (9 bodů

z možných 10)
2. ZŠ Skřečoň (8 bodů)
3. ZŠ Čs. armády (5 bodů)

Mezi oceněnými byli také jed-
notlivci, a to ve dvou kategoriích:
nejlepší hráč - Jan Zvonař (gym-
názium) a nejlepší brankář - Petr
Fišer (gymnázium).

Všem patří velký dík a gratulace
za statečné výkony, které před-
váděli bez ohledu na to, zda se vy-
šplhali na stupně vítězů či ne. Vždy�
známé heslo zní: „Není důležité
vyhrát, ale zúčastnit se“. A ti, co
budou usilovně na sobě pracovat,
mohou při dalších příležitostech
své nově získané dovednosti před-
vést.

Chtěli bychom se touto cestou
omluvit prvním dvěma oceněným
celkům za situaci, která nastala při
vyhlašování vítězů a pevně věříme,
že při další vzájemné spolupráci
podobné okamžiky již nenastanou,
nebo� tomu společně zabráníme.

Ještě jednou děkujeme všem
hráčům, ale také rozhodčím, kan-
torům a ostatním, kteří se na
tomto turnaji podíleli.

Miroslav FOLTYN,
ředitel BSC

Zvítězilo družstvo gymnázia

HC BOHUMIN „KÁČATA“ mezi „elitou“
Klukům se ve finálové části daří a prodávají svůj poctivý přístup 

k tréninku! Dosavadní výsledky: HC Bohumín-HC Oceláři Třinec 5:5, HC
Opava-HC Bohumín 1:2, TJ Nový Jičín-HC Bohumín 6:3, HC Bohumín-HC
Panthers Havířov 7:5, HC Vítkovice-HC Bohumín 9:2, HC Bohumín-HC
Orlová 5:5. V tabulce se pohybujeme na 3. až 4. místě.

Samozřejmě pořád probíhá nábor nových členů ročník 1992-1999, a
to v úterý, čtvrtek od 17.00 do 18.25 hod. a v pátek od 15.15 do 16.15
hod. Vážení rodičové dejte svým synům šanci, provozovat nejpopulárnější
sport v naší republice, možná zrovna ten váš je budoucí hvězda jako Jágr,
Hašek a spol. V našem klubu vám nabízíme skvělou úroveň. Informace: 
p. Toman ✆✆ 604 99 60 79, p. Chmiel ✆✆ 603 44 66 07. HC Bohumín
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KRESLENÝ KOMIKS PRO DĚTI - autor TOMÁŠ RICHTER
V minulém čísle jsme opustili Meklíska a Šaltrmánka,
marně hledající cestu k Borovým dunám. Když se z vážné
situace vyklubala situace zoufalá, předali vedení
Vendě, kterou brali až do té chvíle spíše jako přítěž.

Tak jsme tu škorpioňáckou akci
zvládli téměř bez škobrtnutí. Mu-
síme říci, že nám to hodně dalo.
Například jsme s Tóňou zjistili, že
nám v žilách klokotá dobrodružná
krev a že nás přitahují dálky a
skrytá zákoutí přírody. Zakládáme
tedy klub neohrožených cestova-
telů. Chtěli jsme přibrat i Vendu-
lu, ale odmítla. A je to tak možná 
i dobře, aspoň se nám nikdo ne-
bude posmívat, že máme v klubu
holku. Zdraví vás

Šaltrmánek s Meklískem

10

Víte, že rok 2002 byl věnován všem
postiženým lidem? Proto se na území ČR
vybíraly finanční příspěvky a konaly se různé
kulturní akce. SOŠ a SOU Bohumín také přis-
pěla nemalou finanční částkou a obory
Výchovná a humanitární činnost pod vedením
učitelky Štvrtňové a Obchodník pod vedením
učitelky Vančurové zorganizovaly milé vánoční
představení, které potěšilo různá sociální
zařízení v našem městě.

Rozezněl se krásný zvuk fléten, byly předne-
seny vánoční verše za doprovodu tance a zpěvu
těch nejznámějších vánočních koled. To vše roz-
zářilo úsměv nejen postiženým dětem ve sta-
cionáři Salome, klientům Domovinky, starým
lidem v Domovech důchodců, v Domech s pečo-
vatelskou službou a také lidem v Domě pokoj-
ného stáří sv. Františka.

SOŠ a SOU Bohumín

CO - KDY - KDE:

14

závěr
seriálu

V čísle 23/02 jsme popisovali obtíže, které
může mít dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí 
v oblasti pozornosti a paměti. 

V pomoci dítěti se můžeme
opírat o několik zásad:

1. K přípravě na vyučování by
dítě mělo mít svůj „koutek“, kde
si může uložit školní věci a kde
vypracovává úkoly. Pracovní stůl
doma by měl být umístěn tak, aby
dítě sedělo čelem ke zdi (ne k ok-
nu). Na stole by kromě sešitů a
knihy, které potřebuje k přípravě,
nemělo být nic. Na protější stěně,
proti níž dítě sedí, by mělo být co
nejméně dekorací, nejlepší je holá
stěna. Prostor okolo dítěte by měl
být uklizený, uspořádaný.

Ve škole by mělo sedět na
místě, kde je nejméně rušeno
vedlejšími podněty. Není vhodná
ani poslední ani první lavice přímo
u stolu učitele. Nevyhovuje rovněž
místo u nástěnky, u okna. Nejlépe
je, když dítě sedí samo.

2. Příprava na vyučování
vyžaduje vždy přítomnost rodiče.
Ten dítě vede, je mu oporou, od
vedlejších podnětů poutá pozor-
nost dítěte na sebe, pozitivně dítě
motivuje (chválí). Rodič bedlivě
sleduje, aby dítě neudělalo chybu, 
v případě, že to hrozí, předem je
upozorní slovy „pozor“, „opatrně“.
Nebo dítě předem upozorní na

obtížné místo v textu, diktátu apod.
slovy „pozor, tady to bude těžší“.
Proč? Chybu si dítě snadno zapa-
matuje, zvláště vidí-li ji napsa-
nou, než správný tvar či výsledek.
Také nenecháváme dítě několi-
krát opisovat úkol „až to bude
dobře“. Výsledek bývá stále horší,
podepíše se na něm únava. 

3. S dítětem pracujeme tehdy,
kdy se co nejvíce soustředí. Je-li
unaveno, nemá význam pouštět
se do učení. Necháme je protáh-
nout se, proběhnout, „vyřádit“ a
poté se začneme učit. Vhodné je
střídat činnosti, a to jak odpo-
činku a pohybu, tak i výběru úkolů
při přípravě na vyučování. Např.
střídáme písemné úkoly se čtením.
Umožníme dítěti střídat i polohu při
práci: může si stoupnout nebo klek-
nout na židli, pokud dítě nepíše, dá

se pracovat i vleže na koberci. Nad
učením by nemělo vysedávat ho-
diny. Příprava na vyučování by
měla probíhat přibližně ve stej-
nou dobu. Vedeme dítě k určité-
mu systému v ukládaní věcí do
aktovky a dále k tomu, aby si
ještě ráno zkontrolovalo, zda mu
něco nechybí. Vhodná je domluva
s učiteli, aby dohlédli na to, že si
úkol zapíše. Způsob zazname-
návání by měl být vždy stejný - ne
jednou zápisem do deníčku, jindy
označením v učebnici.

Pamě� lze trénovat pomocí
různých her - „Přijela tetička z Ame-
riky a dovezla mi...“, „Balím si kufr
na prázdniny a dám si do něj...“

- pokračování příště - 
PhDr. Jiřina FRANKOVÁ

4.

Máte doma dítě s lehkou mozkovou dysfunkcí?

I když školu většinou navštěvují
pouze žáci, 22. ledna tomu bylo
na ZŠ Čs. armády jinak. Byla plná
dětí z bohumínských mateřských
škol, které byly pozvány, aby se
přišly podívat, jak to vlastně 
v takové škole funguje. A co bylo
pro tak vzácné hosty připraveno?
Děti si mohly vyzkoušet, jaké je to
být školákem - sedět ve školní la-
vici totiž není žádná sranda. Nechy-
bělo ani kulturní vystoupení, a tím
bylo divadlo. Pohádka „Pasáček
vepřů“ očividně zaujala všechny
diváky a i samotní herci měli oprav-
dový úspěch. Pak se mohli všichni
vyřádit v nově rekonstruované tělo-
cvičně, kde byly největším lákad-
lem kruhy a trampolína. Kluci však
dali spíše přednost hokejkám a
basketbalovým míčům. Aby nikdo
neodešel s prázdnou, dostaly děti
na památku papírový přívěšek na
krk se sovou. Pokud to z vás ještě
někdo neví, tak sova (kromě toho,
že je symbolem moudrosti) je
právě maskotem této školy. 

IM

Den otevřených dveří
na základní škole na ulici

Čs. armády

▲ Při Dnu otevřených dveří základní školy na ulici Čs. armády 
měla velký úspěch pohádka, kterou sehráli žáci školy.

Znáte hru scrabble? Že ne? No tak si
přečtěte následující řádky, které vás možná
inspirují natolik, že se odhodláte nahlédnout
pod roušku scrabble (čti skrebl) a zkusíte si
zahrát tuto zajímavou hru s písmenky. 

● Scrabble zní velmi cizokrajně. 
Co to vlastně je?

Je to asi nejoblíbenější hra s písmeny.
Vymyslel ji v době hospodářské krize jeden
nezaměstnaný Američan. Jde o slovní hru
spočívající v tvoření slov, která na sebe na
hracím plánu vzájemně navazují. V rámci
každého svého tahu disponujete sedmi písme-
ny, která máte před sebou v zásobníku,
přičemž platí, že musíte rozvinout písmena či
slova, která již jsou na hracím plánu položena.
Každé z písmen má předem dané bodové ohod-
nocení, od něhož se odvíjí bodový součet vaše-
ho tahu. Ten závisí i na tom, zda se vám podaří
obsadit prémiová pole, která hodnoty písmen
zdvoj- či ztrojnásobují. Cílem je získat během
hry co nejvíce bodů.

● Jak jste se ke scrabble dostal?
Náhodně a š�astně. Koupil si ho kamarád, a

tak jsme to s dalšími přáteli zkusili. Shodou
okolností jeden z nich, Martin Ďuriš, otevíral
internetovou kavárnu v Ostravě a před paní
úřednicí, u které žádal o povolení, se zmínil 
o scrabble. Zrovna v té době hledal Jaromír
Nohavica vhodné prostory pro založení scrab-
blového klubu. Výsledkem je dvouletá bohatá
historie klubu Pavučina, v níž mají bohumínští
rodáci dobré jméno. 

● Vyprávěl jste, že hra vznikla původně 
v americkém prostředí. Čeština je velice
obtížná řeč. Nebyly problémy s aplikací 
hry na náš jazyk?

Na češtinu hru aplikoval Martin Hloušek,
který také stanovil počty jednotlivých písmen 
v jedné hrací sadě. Obecná pravidla zůstala.
Změna nastala u přípustnosti slov, která se

mohou pokládat. V tom se lišíme od našich
sousedů. Nemůžeme např. pokládat citoslovce
a zkrácená slova - Angličané ano. U nás platí
základní pravidlo, když slovo není ve slovnících
určených pro scrabble, není platné. Oblíbený
příklad je slovo hrošík. To není v žádném
slovníku, a proto není povoleno, i když se
používá. Názvy států, řek, vlastní jména a jiná
slova, která se píší velkým písmenem se také
nesmějí používat. Zároveň je třeba podotknout,
že pokud soupeř proti vašemu tahu nevznese
protest, tah platí. 

● Ke konci loňského roku se konalo 
mistrovství republiky, kterého jste se
zúčastnil. Jak vůbec takové mistrovství
probíhá? 

Abyste se dostali až na „republiku“, musíte
se kvalifikovat. Kvalifikačního turnaje se může
zúčastnit kdokoliv. Samotné mistrovství se
koná vždy v listopadu a pořádá je Česká asoci-
ace scrabble. Ta existuje už 6 let. Mistrovství
republiky proběhlo ve velice příjemné atmos-
féře v Tyršově domě v Praze. Druhý hrací den

jsem měl opravdu velké štěstí a stal se Mis-
trem republiky pro rok 2002.

● Existuje vůbec nějaká příprava?
Ano. Bez tréninku by se asi úspěch

nedostavil. Nejdříve jsem si nastudoval Blex,
což je slovník od autora Jiřího Novotného, kde
jsou vypsaná všechna dvou až pěti písmenná
slova, která jsou pro scrabble přípustná. Učil
jsem se slova, která obsahují písmena jako x,
ó, 	, �, ň apod. Těchto písmen se potřebujete
zbavit co nejrychleji a jsou to navíc písmena 
s velkým bodovým ohodnocením. Nejúčinnější
taktika je položit co nejdražší tah, přitom se

s Martinem SOBALOU, mistrem republiky ve scrabbleROZHOVOR 

Scrabble je hlavně tvořivá hra

zbavit těch nejhorších písmen a hlavně nena-
hrát soupeři. To je velmi těžké. Musíte znát
spoustu slov a tušit, co se dá rozvinout a co ne.

● Myslíte si, že scrabble je složitá hra?
Zvládne ji každý? 

Tuto hru může zvládnout každý, ale někdo
prostě nemá scrabblové myšlení. To je těžko
definovatelné. Spousta inteligentních lidí
neumí Scrabble hrát. Je to hlavně tvořivá hra.
Musíte být originální. Nikdy nevíte, jestli jste
zahráli dobrý tah nebo ne. Je třeba určité před-
vídavosti a kombinačních schopností.

● Na koho se mohou případní zájemci
obrátit?

S ředitelkou DDM uvažujeme, že založíme
kroužek, který se bude scrabble věnovat. Chtěl
bych vás proto pozvat 31. ledna do Domu dětí a
mládeže, kde si od 10.00 hodin můžete
zasoutěžit. Hra je také k dispozici v městské
knihovně. V případě zájmu kontaktujete Dům
dětí a mládeže. Informace naleznete také na
adresách www.scrabble.hrejsi.cz nebo na
www.volny.cz/sikora/scrabble.htm (stránky
klubu Pavučina). 

● Děkuji za rozhovor.
MOLNÁROVÁ Iva

➲➲ Dům dětí připravuje
31.1. od 10.00 hod. Velká soutěž ve Scrabble
16.2. od 15.00 hod. Dívka roku
23.2. od 15.00 hod. Maškarní ples
26.2. od 10.00 hod. Městské kolo v lidových

písních
5.3. od 9.00 hod. Městské kolo v recitaci

➲➲ Studenti SOŠ a SOU
potěšili nejen děti... 

➲➲ HÁJÍ ZÁJMY
SPOTŘEBITELŮ

Sdružení obrany spotřebitelů České repub-
liky bylo založeno v roce 1993 jako nezávislé a
neziskové občanské sdružení hájící zájmy
spotřebitelů. Provozuje svá Spotřebitelská
informační centra v osmi krajích České repub-
liky, vydává elektronický časopis Svět spotře-
bitelů (www.spotrebitele.cz) i tištěný časopis
Štít spotřebitele a realizuje řadu dalších aktivit,
zaměřených na zlepšení postavení spotřebitelů.
V Bohumíně Sdružení obrany spotřebitelů
najdeme vždy ve čtvrtek od 15.00 do 17.00
hodin na ul. Lidické 330.
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♥ Petr JUROK, Bohumín
♥ Petra LALÁKOVÁ,

Ostrava

♥ Antonín ZELENKA, 
Orlová

♥ Drahomíra KRAJANCOVÁ,
Orlová

SPOLEČENSKÁ
KRONIKA

❧ Žofie CHYLKOVÁ, *1920,
Bohumín - Skřečoň

❧ Justina ŠOŠKOVÁ, *1926,
Bohumín

❧ Alois KULDANEK, *1920,
Starý Bohumín

❧ Josef GELDOŇ, *1922,
Bohumín - Skřečoň

❧ Evžen STUCHLIK, *1925,
Bohumín

❧ Anna HÁJKOVÁ, *1924,
Bohumín

❧ Helena HARWOTOVÁ, *1932,
Bohumín

❧ Marie MITKOVÁ, *1927, 
Starý Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili

Noví občánci našeho města

Na společnou cestu životem
vykročily tyto páry:

Do pamětní knihy města
Bohumína byli zapsáni tito
noví občánci:

� Michal LODŇAN
� Matěj MIKUŠ
� Edita GABČOVÁ
� Miroslava STAŠOVÁ
� Michaela

VACHTARČÍKOVÁ
� František HASNÍK
� Petr VICHEREK

❧ Jarmila LOKAJOVÁ, *1946,
Bohumín

❧ Veronika SMELÍKOVÁ, *1920,
Bohumín - Pudlov

❧ Jarmila ŠEVČÍKOVÁ, *1926,
Bohumín

❧ Jarmila DOLEžALOVÁ, *1952,
Bohumín

❧ Zdeňka PAULASOVÁ, *1929,
Bohumín

❧ Adam BREZDEN, *1943,
Bohumín

❧ Dominik KWIECINSKI, *1938,
Starý Bohumín

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 12.2.2003 oslaví své
životní jubileum 75 let pan

Josef OTAVA
ze Skřečoně.

K tomuto významnému 
životnímu jubileu Ti všechno

nejlepší přeje manželka Zdeňka
a dcery Dana a Marcela

s rodinami. 

Dne 5. února 2003 se dožívá 

v plné svěžesti 75 let 

paní Alma ŠUSTKOVÁ.

K tomuto životnímu jubileu
přeje hodně zdraví, štěstí

a spokojenosti do dalších let
dcera Mirka a syn Milan

s rodinami. 

12. února 2003 oslaví své
80. narozeniny pan

Bohumil TOMICA.
Za lásku, obětavost, radost a vždy

milý úsměv, který nám všem vtipně
rozdáváš celý život Ti všichni moc

děkujeme a přejeme pevné zdraví, klid
a pohodu do dalších let. 

Manželka Wanda, dcera Renata 
s manželem, vnuci Tomáš a Kamil 
s rodinou a pravnučkou Nikolkou.

Dne 9.2.2003 uplyne 50 let, kdy si řekli své ANO

Jan a Růžena KARVALOVI.
Hodně štěstí, zdraví a lásky přejí jejich děti

Růžena Zavadilová, Jana Zezulová
a Pavel Karvala s rodinami. 

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

♥ Martin ŽUPA, Bohumín
♥ Lenka MARCOLOVÁ,

Bohumín

♥ Martin URBÁNEK, 
Bohumín - Skřečoň

♥ Radka ČERVEŇÁKOVÁ,
Bohumín - Skřečoň

� Karolína WAGNEROVÁ
� Jan RYBÁŘ
� Andrzej GRABOWSKI
� David SEDLÁČEK
� Adam ŠOPÍK
� Anna DÍKOVÁ
� Kateřina HAVLÁSKOVÁ
� Alex RIEBAUER
� Tereza GRZNÁROVÁ
� Julie ŠŮSTKOVÁ
� Martin KOŠÁREK

Profil
společnosti

ŽDB a.s. je česká právnická
osoba, akciová společnost, která
vznikla 1. ledna 1993 a sídlí v Bo-
humíně. Podle zápisu v obchod-
ním rejstříku je hlavním před-
mětem její činnosti výroba oceli a
litiny, výroba válcovaného materi-
álu, výroba taženého drátu, kordů,
lan, sítí, pružin a dalších výrobků 
z drátu, slévání železných i neželez-
ných kovů, výroba radiátorů a vy-
tápěcích kotlů.

Akciová společnost ŽD Bohumín
je důvěryhodným a stabilním
partnerem pro celé okolí.

Pro své majitele chceme vytvářet
přiměřené zisky, pro své zákazníky
vyrábět kvalitní výrobky a poskyto-
vat dokonalé služby. Pro své za-
městnance chceme vytvořit etickou
organizaci, která nabízí osobní
rozvoj a svým schopným a tvoři-
vým spolupracovníkům zajistit
sociální jistoty.

Vnímáme svou společenskou
odpovědnost vůči městu a regi-
onu. Významně se podílíme na
zlepšování životního prostředí.
Ekologie je pro nás stejně důle-
žitá jako ekonomika a sociální
podmínky všech našich spolu-
pracovníků.

Podnik tvoří OSM VÝROBNÍCH
ZÁVODŮ: Závod drátovna tažírna
patentovaných drátů, Závod drá-
tovna nepatentovaných drátů, Zá-
vod lanárna, Závod ocelové kordy,
Závod pérovna a průvlakárna,
Závod válcovny, ocelárna a recyk-
lační, Závod topenářské techniky
VIADRUS a odloučený Závod
kovové tkaniny Kamenná u Šum-

Pár údajů z historie...
Historie současné akciové společnosti ŽDB a.s. se odvíjí od roku

1885, kdy byla v Bohumíně založena první rourovna. Postupným
rozšiřováním výrobních technologií rostl význam podniku, který zároveň
procházel historickými přelomy, jakými bylo znárodnění v roce 1945,
převedení státního podniku na akciovou společnost v roce 1993 a její
privatizace, dokončená v roce 1994. V současné době je ŽDB a.s. ve
vlastnictví akciových společností a soukromých investorů. 

Majoritním vlastníkem je akciová společnost Moravia Trade Systems.

perka. Výrobní závody nabízejí na
tuzemský a světový trh tažený
ocelový drát a výrobky z drátu,
ocelová lana, kordy, pružiny,
kovové tkaniny a síta, ocelové
ingoty, profilovou a tyčovou ocel,
likvidaci kovového a nebezpeč-
ného odpadu, litinové kotle a
radiátory, odlitky ze šedé litiny,
oceli a neželezných kovů.

DVA NEVÝROBNÍ ZÁVODY:
Závod energetika zásobuje podnik
všemi druhy energií, provádí
analýzy v centrálních laboratořích a
testy ve zkušebnách a důsledně
aplikuje všechny důležité zákony
mající vztah k ochraně životního
prostředí. Závod doprava zajiš�uje
přepravu materiálu a výrobků. Tyto
závody dnes vyvíjejí své aktivity
nejen v podniku, ale též jako služ-

bu mimo podnik. Údržbu zajiš�uje
pro podnik AZ Fin Servis, s.r.o.,
který je dceřinnou společností
ŽDB a.s.

Podnik vyváží přes 60% své
produkce. Mezi nejvýznamnější ob-
chodní partnery patří Slovensko,
země CEFTA (hlavně Polsko, Slo-
vinsko, Bulharsko), země Evropské
unie (hlavně SRN, Itálie, Nizozemí),
dále pak země severní Afriky a
Blízkého Východu. Ve strategii
podniku je další stupeň expanze
vývozu do severní a střední
Ameriky a do Pobaltských republik. 

Krajský soud v Ostravě  usne-
sením ze dne 17. ledna 2003
prohlásil vyrovnání a.s. ŽDB se
svými věřiteli za skončené, nebo�
usnesení o potvrzení vyrovnání již
nabylo právní moci.

Vize dalšího rozvoje společ-
nosti vychází z tradice podniku a
jeho sepětí s průmyslovými aktivi-
tami v regionu, z vlastní restruk-
turalizace a adaptace na nové
ekonomické podmínky a na nové
podnikatelské aktivity v regionu.

OPZ - vztahy s veřejností

Loňského roku slavil „kulturák“
ŽDB a.s. dvacáté výročí od svého
otevření (otevřen 21.12.1982).
Škoda, že neslavil tak, jak by se
slušelo na zařízení s takovou
tradicí. Navštívil jej určitě snad
každý občan Bohumína a jeho čin-
nost dominovala bohumínské kul-
tuře. Za všechny známé osobnos-
ti, které zde vystoupily, vzpo-
meňme koncert Karla Gotta. Hrála
zde divadla, pořádaly se koncer-
ty, probíhaly vzdělávací kurzy,
rozvíjela se široká zájmově-
umělecká činnost...

Ale potom přišla řada problémů
a Dům kultury, přejmenovaný na
Dům služeb se na delší dobu od-
mlčel. Doufejme však, že šlo jen 
o přechodné období a že v dohled-
né době začne být v „kulturáku“
opět rušno. Krásné až exkluzivní
prostory vybavené uměleckými
díly, za něž připomeneme například
originální osvětlovací tělesa téměř
v každé místnosti, by si kulturní
ruch zasloužily. A nejen kulturní.
Daleko široko nejsou k vidění míst-
nosti tak komfortní a krásné pro
pořádání společenských oslav.
Možná už veřejnost zapomněla,
jaké možnosti se zde nabízejí.

Věřme však, že brzy najdete do
Domu kultury opět cestu, protože
vedení železáren přijalo novou
filozofii pro toto zařízení a chce 
v něm kulturu opět oživit. Od za-
čátku roku probíhají jednání s umě-
leckými agenturami, divadly a
organizátory kultury v sousedních
městech. Kulturní dům chce
oslovit všechny stupně škol ve
městě a významně rozšířit nabíd-
ku kulturního vyžití pro nejširší
bohumínskou veřejnost. Po tak
dlouhé pauze se začíná těžce, od
úplného začátku. Věříme však, že
nás dnes už jednadvacetiletý kul-
turní stánek příjemně překvapí.

rub

Ožije znovu
kulturní dům?

▲ V kulturním domě bývalo doslova „narváno“ - archivní záběr 
ze silvestrovské oslavy v roce 1984 

Představujeme
akciovou

společnost ŽDB

Nový seriál: INFORMACE O DĚNÍ V NEJVĚTŠÍCH BOHUMÍNSKÝCH FIRMÁCH
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PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

■ BRUSLENÍ 
Každou sobotu a neděli od 14.20
do16.00 hod. ODPOLEDNÍ
BRUSLENÍ RODIČŮ S DĚTMI
VSTUPNÉ 10,- Kč děti, 15,- Kč
dospělí,10,- Kč doprovod.
Každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. DISKOTÉKA NA LEDĚ
(večerní bruslení pro mládež)
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče. �� zimní 
stadion,✆✆   596 012 638,
Internet: www.zimak.cz 

■ PLAVÁNÍ 
Každé pondělí zájezdy na bazén 
v Ostravě-Porubě. Obnovené
zájezdy na plavecký bazén. Odjezd
v 17.00 hod. od knihovny.

�� infocentrum městské
knihovny, ✆✆   596 013 027

■ VEČERNÍ LYŽOVÁNÍ na Mezivo-
dí - každý čtvrtek . Lyžařský zájezd
do Beskyd. Doprava 90,- Kč 
(jednotná cena pro děti i dospělé).
Ceny vleku: 150,- Kč - dospělí,
110,- Kč - děti. Telefonické rezerva-
ce se nepřijímají. Pořadatel Měst-
ský úřad Bohumín, odbor školství,

kultury a sportu. Odjezd v 16. 00
hod. z náměstí TGM, příjezd ve
22.00 na nám. TGM. 

�� Ing. Drápelová, 
✆✆   596 092 220 

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
ve stacionáři Salome. Každou
středu - vždy od 16.00 hod.

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).

�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128. 

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

�� rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098.

■ Sobota 1.2.
v 17.30 a
20.00 hod.,
neděle 2.2. 
v 19.00 hod. 

MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ
SVATBA. Komedie USA.

■ Čtvrtek 6.2. v 19.00 hod.,
pátek 7.2. v 17.30 a 20.00
hod. 

BRAK. Černá komedie ČR. 

■ Sobota 8.2. v 17.30 
a 20.30 hod., neděle 9.2. 
v 19.00 hod. 

ZEMĚ NIKOHO.
Oscarová komedie VB-tit. 

■ Čtvrtek 13.2. v 19.00 hod.,
pátek 14.2. v 17.30 a 20.00
hod. 

LANTANA. Psych.drama
Austrálie / Německo-tit. 

PROGRAM KINA
od 1. do 14. února

✔✔ 4.2. (úterý)
DEN S
KOSMETIČKOU.

Během celého dne se mohou
maminky poradit s odbornicí na
péči o ple�. Místo Centrum Bobeš.
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100.
✔✔ 4.2. (úterý) TAJEMSTVÍ
ZVĚROKRUHU. Chcete vědět, jaké
vlastnosti, mají děti narozené ve
znamení Kozoroha, Vodnáře, Ryb?
Zveme vás na zajímavé povídání.
Začátek v 10.00 hod., MC Slůně
(DDM). �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147. 
✔✔ 5.2. (středa) STŘÍHÁNÍ DĚTÍ 
V BOBEŠI. Přijde mezi nás profe-
sionální kadeřnice, která nám naše
zlatíčka „bezbolestně“ ostříhá.
Začátek v 10.00 hod., Centrum
Bobeš. �� p. Kalichová, 
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 7.2. (pátek) SOKOLSKÉ
ŠIBŘINKY. Tradiční sokolský ples
v Záblatí. Začátek v 19.00 hod.,

netradiční dárečky pro naše
nejbližší. Začátek v 10.00 hod.,
MC Slůně (DDM). �� p. Urbančí-
ková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 15.2. (sobota) TANEČNÍ
PŮLKOLONA. Žáci taneční kurzů
předvedou, co se již naučili. 
Od 18.00 do 22.00 hod., Dům
kultury ŽDB, a.s. �� recepce 
DK ŽDB, ✆✆ 596 082 449. 
✔✔ 15.2. (sobota) 1. REPREZEN-
TAČNÍ PLES STUDIA KLÁRA.
Zahájení s předtančením, 
vystoupení skupiny Impuls Dance

KAM V BOHUMÍNĚ?
Group, Bingo - soutěž o zajímavé
ceny, tombola s hlavní výhrou - 
zájezdem do Chorvatska. 
Vstupenka 290,- Kč (místenka,
večeře, drobné občerstvení).
Začátek v 19.00 hod., kulturní 
dům obecního úřadu Dolní Lutyně.
�� Předprodej - prodejna Sport,
tř. Dr. E. Beneše Bohumín.

Dne 6.2.2003
uplyne 5 let, 

kdy nás navždy opustil
pan

Emil JAKUBEC.
Vzpomíná 

celá rodina. 

Dne 6. února 2003
vzpomínáme 10. výročí
úmrtí naší milované
manželky a babičky 

paní Alžběty
PLONKOVÉ

roz. Mietlowské z Pudlova.
Vzpomínají manžel Karel, dcera

Pavla s manželem a vnučky
Lenka a Na�a s rodinami. 

Již dva roky nás dělí
od kruté smrti naší milované

drahé dcery 

Ivanky BOROVČÍKOVÉ
roz. Klimtové, která zemřela

v mladém věku 34 let.
Sále s velkou bolestí a se slzami
v očích vzpomínají rodiče, bratři,

děti a ostatní příbuzenstvo. 

Dne 9.2.2003 vzpomínáme
10. výročí úmrtí 
naší maminky, 

babičky a prababičky

paní Žofie
CHOLEVOVÉ.

S láskou a úctou vzpomíná
dcera Alena s rodinou
a syn Arnošt s rodinou. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád - nikdy nezapomene. 

Dne 3.2.2003 vzpomeneme
smutné 1. výročí úmrtí pana

Jana KUDLÍKA,
naposledy bytem Ostravská 320,

Bohumín-Starý Bohumín.
S láskou vzpomíná manželka

Jarmila, dcera Xenie, syn Pavel
a bratr Svatopluk s rodinami. 

Život, který čítá mnoho let, se neztratí. (Roland Leonhart)

Dne 20. ledna jsme vzpomněli 
2. smutné výročí úmrtí naší milované 

paní Vlastislavy BĚLEHRÁDKOVÉ
a současně 17. února vzpomeneme 

4. výročí úmrtí našeho nenahraditelného 

pana Ladislava BĚLEHRÁDKA.
S láskou vzpomínají dcery Jarmila a Lada s rodinami.

Dne 31. ledna vzpomeneme
desáté výročí úmrtí pana

Jana FODORA
z Bohumína.

Kdo jste ho znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.

Za tichou vzpomínku děkuje
manželka, dcery, synové
a bratr Pavel s rodinou. 

Dne 29.1. uplynulo
10. výročí úmrtí mého

manžela

PAVOLA HARAŠTY
a zároveň si letos

13.12.2003 vzpomeneme
jeho nedožitých 50 let.

Kdo jste jej znali, vzpomeňte
s námi. Manželka Jarmila

a syn Roman. 

Dne 11. února si 
připomeneme 2. výročí úmrtí
naší milované maminky paní

Anny BLAŽKOVÉ.
S úctou a láskou vzpomínají

dcery Vanda a Sylva
s rodinami

a Alena Liberdová.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

➲➲ CHCETE BÝT INFORMOVÁNI
O DĚNÍ VE MĚSTĚ?

Již od března minulého roku funguje pro občany města Bohumína
služba E-info. Jedná se o zasílání zpráv o dění ve městě nejen 
e-mailovou poštou, ale také prostřednictvím SMS zpráv na mobilní
telefony a nově i na ICQ. Registrace a příjem zpráv je zcela zdarma,
kromě uživatelů sítě T-Mobile.  Podrobnější informace lze získat na
webových stránkách Městského úřadu Bohumín: www.mesto-
bohumin.cz,odkaz e-info.

Sokolovna Záblatí. �� Mgr. M.
Freitag, ✆✆ 596 035 279. 
✔✔ 8.2. (sobota) CHOVATELSKÝ
PLES. K tanci a poslechu hraje
hudba Alset. Slosovatelné vstupen-
ky a večeře. Bohaté občerstvení.
Začátek v 19.30 hod., sál
Bochemie. Pořadatel Český svaz
chovatelů okrasného ptactva
Bohumín - Skřečoň. 
✔✔ 10.2. (pondělí) VÝLET DO
ŠPANĚLSKA. Cestopisná přednáš-
ka Ing. Drahomíry Falcové.
Začátek v 17.00 hod., městská
knihovna. �� městská knihovna,
✆✆ 596 012 203, Internet:
www.knih-bohumin.cz
✔✔ 10.2. - 28.2. VÁCLAV HAVEL -
pozoruhodná osobnost české
politiky. Malé ohlédnutí za osob-
ností prezidenta Václava Havla.
Výstava dokumenů a publikací 
přibližujících osobnost prezidenta,
dramatika a člověka Václava Havla.
Městská knihovna Bohumín. 
�� Mgr. Leparová,
✆✆ 596 012 203. 
✔✔ 11.2. (úterý) NÁVŠTĚVA
MUZEA v Karviné. Akce turistů 
TO „Život“. Tentokrát se vydáme
za historií. Sraz na nádraží ČD 
v 8.30 hod., odjezd vlaku v 8.41
hod. �� p. Eliška Tomaštíková, 
✆✆ 596 011 155.
✔✔ 12.2. (středa) CVIČENÍ
RODIČŮ S DĚTMI. Cvičení vhodná
pro děti od 2 let. Jednorázový
vstup rodič + dítě 1 hodina/15,-
Kč. Začátek v 9.30 hod., MC
Slůně (DDM). �� p. Urbančíková,
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 13.2. (čtvrtek) RANÁ PÉČE.
Povídání se speciálním peda-
gogem z dětského stacionáře.
Začátek 10.00 hod., MC Slůně
(DDM). �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 14.2. (pátek) PLES
ŽELEZNIČÁŘŮ. Vstupné 250,- Kč.
Začátek v 19.00 hod., Sokolovna
Záblatí. Pořadatel ZO OSŽ -
železniční stanice Bohumín.
�� p. Pavlík, ✆✆ 596 016 244. 
✔✔ 14.2. (pátek) VALENTÝN VE
SLŮNĚTI. Budeme tvořit

Až do 31. ledna jsme mohli 
v minigalerii městské knihovny

zhlédnout výstavu Českého 
Červeného kříže  ▼



TAJENKA křížovky z OKA č.
23/02 zněla ...NAŠI NOVĚ
RENOVOVANOU PRODEJNU.
Správně luštili a byli vyloso-
váni tito výherci: Gertrude
NEBORÁKOVÁ, Kamila KUDLÍ-
KOVÁ a Ivo DOSTÁL. Všichni
jmenovaní obdrží věcné ceny
věnované firmou Thermitron -
Oldřich Klíma. Ceny si můžete
vyzvednout od 3. února 
v redakci OKO, v přízemí měst-
ského úřadu č. dveří 108.
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Redakce OKO,
MěÚ Bohumín

Masarykova 158,
735 81 Bohumín

(přízemí, č. dv. 108)
Tel.: 596 092 282
Fax: 596 013 248

e−mail:
oko@mubo.cz

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel

P. O. Box 61
735 81 Bohumín 1

Příjem inzerce

Instalatérství ASTRA − Milan Bužek
Zátiší 746, Bohumín−Skřečoň

VODA − TEPLO − PLYN
■ montáže TRV a RTN na radiátory
■ vyregulování otop. soustav obyt. domů
■ plynofikace RD, kotelny nad 50 kW
■ revize plynových zařízení, kotelen
■ servis plynových spotřebičů

Do 31.3.2003 sleva 10%
na běžné typy závěsných

kotlů po předložení inzerátu.

Tel.: 596 033 232, Mob.: 603 707 699

■ sobota 1.2.

14.00 hod:
POJĎTE S NÁMI
ZA HVĚZDAMI -

pořad pro děti od 6 let
16.00 hod: SKRYTÁ KRÁSA

VESMÍRU
18.00 hod: Hudba pod hvězdami:
SLEZSKO, VÝZNAMNÝ FENOMÉN
HUDEBNÍHO SVĚTA (skladatelé a
interpreti našeho regionu, pořadem
provází Mgr. Jaromír Javůrek) 

■ středa 5.2.

16.00 hod: GRAVITACE
18.00 hod: OBLOHA POUHÝM

OKEM - živý pořad

■ sobota 8.2.

14.00 hod: MARTIN A HVĚZDA -
pořad pro děti od 5 let

16.00 hod: OBLOHA VE ČTYŘECH
ROČNÍCH OBDOBÍCH

18.00 hod: POETIKA VELKÉHO
VOZU

19.15 hod: Relaxace pod hvězdnou
oblohou: KITARO (nové

Program planetária v Ostravě

T I P
album japonského
skladatele, pořadem
provází Jan Petrů)

■ středa 12.2.

16.00 hod: ZNOVUOBJEVENÁ
OBLOHA

18.00 hod: SLUNEČNÍ SOUSTAVA
MODERNĚ (šestá
přednáška z cyklu
Astronomické repetito-
rium) přednáší PaedDr.
Ivana Marková (HaP
JP Ostrava):

■ ■ ■ 

Pozorování hvězdné oblohy
dalekohledy hvězdárny jsou veřej-
nosti přístupna v únoru každou
středu a sobotu od 19.00 do 21.00
hodin. Podmínkou pozorování je
jasné počasí. Změna programu
vyhrazena. Areál Hvězdárny a pla-
netária J. Palisy se nachází na
katastru Ostravy-Krásného Pole.

● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné.
Tel.: 723 329 475.
● PALIVO, KOKS A UHLÍ
přímo ze šachty a jiný materi-
ál doveze nákladní autosluž-
ba Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050.
Tel.: 596 012 882, mobil:
602 760 048. 
● Provádíme ZÁMEČNIC-
K O - I N S T A L A T É R S K É
PRÁCE a odstraňování po-
ruch. Tel.: 604 408 482. 
● NEJVÝHODNĚJŠÍ PŮJČ-
KY do 100 tis. bez ručitele a
bez poplatku. do 100 tis.
všem zaměstnancům, důchod-
cům a podnikatelům. Tel.:
604 477 350, 736 443 087.

● MALÍŘSKÉ, natěračské
práce a opravy. Tel.: 605 855
358 nebo 596 033 221.
● PŮJČÍME VÁM HOTOVĚ
na cokoliv od 20 000 do 100
000 Kč. Všem zam., důchod-

INZERCE cům i podnikatel. Tel.: 776
205 471, 608 342 823.
● PŮJČKY od 20 do 150
tis. úrok od 8,9% p.a. bez
ručitele. Tel.: 732 266 235.
● PRODÁM mateřské riflo-
vé šaty a kalhoty jako nové,
málo používané. Tel.: 596
012 693. 
● CUKROVÍ domácí pro
slavnostní příležitosti. Zábla-
tí. Tel.: 605 818 119. 
● PRODÁM dvojhrob ve St.
Bohumíně. Cena dohodou.
Tel.: 596 544 630. 
● NABÍZÍME K PRONÁJ-
MU neb. prostory vhodné
ke skladování zboží. Rozlo-
ha 34m2 a manipulační
prostor s rampou o rozloze
20m2. Jedná se o prostory na
nám. T.G.M. v Bohumíně.
Cena dohodou. Informace:
SBD Bohumín. Tel.: 596
013 771. 
● NÍZKÉ PŘÍJMY? I přesto
si můžete splnit své sny! Tel.:
604 477 350.

MĚSTO BOHUMÍN
zveřejňuje záměr pronájmu a

VYHLAŠUJE LICITAČNÍ ŘÍZENÍ
NA PRONÁJEM nebytového prostoru

v domě č.p. 781, na ul. Studentské
v Bohumíně.

Jedná se o nebytový prostor o rozloze cca 20 m2

v budově K.A.R. (kina). Vhodné pro zřízení a provo-
zování služeb kulturní povahy. 
Zóna A - 1000,- Kč/m2/rok. 

Licitační řízení se koná 12. února v 14.30 hod.,
licitační jistota 5.000 Kč. Licitační řízení se koná

v kanceláři Kulturní agentury Radost (kino) Bohumín,
na ul. Studentské 781. Informace na tel.: 596 012 124.

Kulturní agentura Radost při-
pravuje na sobotu 22.2. v 18.30
hod. koncert KARLA PLÍHALA,
známého folkového zpěváka.
Vstupné je 120 Kč. Bližší infor-
mace na tel. čísle 596 012 124.


